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VIBRANTA si însufletitoare manifestare a unității
9 9 9

DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, 
AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 

7 9 9

într-o atmosferă sărbătorească, de puternică 
efervescență politică, prilejuită de alegerile de la 
9 martie, peste 100 000 de cetățeni ai Capitalei, 
dînd glas voinței unanime a întregii noastre 
națiuni și-au exprimat hotărirea fermă de a acționa 
cu înaltă responsabilitate patriotică pentru înfăp
tuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul 
al Xll-lea al Partidului Comunist Român.

Proletari din toate țările, uniți-vă!
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A apărut în broșură 

NICOLAE 
CEAUȘESCU 

Cuvîntare la 
consfătuirea de 

lucru de la 
Comitetul Central 

al Partidului 
Comunist Român 

din 25-26 februarie 

1980
(ÎN EDITURA POLITICA)

MAREA ADUNARE POPULARĂ 
A OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

r ------------ \
„Adresez minunatului nostru tineret chemarea de a face totul 

pentru a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei, și tehnicii, 
pentru a-și însuși, în fabrici și pe ogoare, în toate sectoarele, 
deprinderile activității practice, imbinînd neabătut și permanent 
învățămîntul cu practica — singura cale a formării unor cadre 
bine pregătite, în stare să-și îndeplinească în bune condiții 
sarcinile ce le revin in producție, în dezvoltarea economică și 
socială a țării. Faceți, dragi prieteni, totul pentru a vă însuși con
cepția revoluționară, spiritul revoluționar, de abnegație și luptă, 
propriu comuniștilor, pentru a asigura triumful mărețelor idealuri 
ale socialismului și comunismului. Fiți gata întotdeauna să vă 
serviți patria pînă la ultimul sacrificiu — dacă va fi necesar —, să 
serviți poporul, partidul, socialismul și comunismul, să fiți luptători 
fermi pentru prietenie și colaborare internațională, pentru pace!"

X------------------ Aceasta este chemarea adresată tinerei generații în ------------------ '

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Citiți în paginile 2-3-4 textul integral al cuvîntării
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CUVlNTARfA TOVARĂȘULUI NICOLAI CfAUȘiȘCU
Drag'S; tovarăși și prieteni,Dragi- cetățeni ai. României socialiste,Este o deosebită plăcere și bucurie pentru mine să mă întîlnesc din nou, astăzi, cu reprezentanții oamenilor muncii din circumscripția electorală „23 August" și din Capitală, în cadrul acestei mari adunări populare. Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din București, întregului nostru popor, un salut călduros și cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul!" )■La 9 martie cetățenii patriei noastre vor alege noii deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, confirmînd prin votul ce îl vor da can- didaților Frontului ■ Democrației și Unității Socialiste, hotărîrea nestrămutată de a face totul pentru ’înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, a Programului de dezvoltare economico- socială continuă a țării, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de asigurare a independenței și suveranității patriei, de colaborare și pace. (Aplauze și urale prelungite. Se scandează :• „Ceaușescu și poporul„Ceaușescu — pace !“).întreaga desfășurare a campaniei electorale, întîlnirile dintre candidați și cetățenii din întreaga țară au prilejuit o largă dezbatere publică a tuturor problemelor privind politica internă și externă a patriei noastre. Caracteristica fundamentală a acestor dezbateri a con- stituit-6 înaltul spirit de responsabilitate față de interesele patriei, hotărîrea neabătută a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a înfăptui Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, hotărî- rile Congresului al XII-lea al partidului. (Aplauze puternice). în cadrul acestor întîlniri și dezbateri s-au subliniat marile realizări obținute de poporul nostru în construcția socialistă, în ridicarea bunăstării sale materiale și spirituale și, totodată, s-au evidențiat o serie de lipsuri și neajunsuri, s-au exprimat critici îndreptățite la adresa muncii unor organe de partid și de stat, s-au formulat mii și mii de propuneri pentru îmbunătățirea activității viitoare. Iată de ce se poate spune că toate aceste adunări și dezbateri au constituit o pufernică afir- niare a democrației, noastre socialiste, un cadru larg de participare activă a maselor populare la elaborarea politicii interne și externe a partidului și statului, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, la făurirea conștientă a destinului luminos al națiunii noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).Dragi tovarăși și prieteni,în perioada care a trecut de la alegerile din 1975 au fost obținute succese remarcabile în realizarea primei etape a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în țara noastră. Angajamentul asumat în fața întregii națiuni de Frontul Democrației și Unității Socialiste, de Partidul Comunist Român, de a ridica țara pe noi culmi de progres și civilizație, s-a materializat în dezvoltarea impetuoasă a forțelor de producție, în perfecționarea relațiilor sociale și ..a democrației socialiste, în ridicarea puternică a nivelului de trai material și spiritual al poporului, în perioada actualului cincinal, producția industrială crește Intr-un ritm anual de circa 11 la sută. S-au dezvoltat puternic agricultura, celelalte sectoare economice, știința, cultura,. a crescut bogăția națională, avuția întregului nostru popor.Putem spune că legislatura Marii Adunări Naționale din cincinalul pe care îl încheiem în acest an, a pus o puternică bază materială, tennico-științifică și po- litico-educativă pentru înfăptuirea Programului partidului. Tocmai pe această bază s-au putut adopta măsurile de creștere a veniturilor Oamenilor muncii, a retribuției reale cu circa 30—32 la sută pe întregul cincinal, față de prevederile Congresului al XI-lea, de 18—20 la sută. Aceasta demonstrează cu putere că fot ce se înfăptuiește în țara noastră este destinat dezvoltării continue a societății socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului, afirmării puternice și multilaterale a personalității umane. Aceasta atestă cu putere că partidul nostru nu are și nu va avea țel mai înalt, suprem, decît acela de a sluji poporul, bunăstarea, independența, socialismul și comunismul. (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).

La toate fealiiările obținute în patria noastră, oamenii muncii din Capitală și-au adus o contribuție de mare însemnătate. Am vizitat zilele trecute mai multe mari unități industriale din București. Mi-au produs o profundă satisfacție întîlnirile cu oamenii muncii din a- .ceste întreprinderi. S-au obținut succese remarcabile în ridicarea nivelului tehnic și calitativ al activității industriale. S-au creat produse de înaltă tehnicitate și calitate, unele realizate pentru prima oară în acest cincinal în România cum sînt : Caruselul de 16 metri diametru, presa de 12 000 tone și alte mașini-unel- te mari, noile motoare Diesel de 400— 800 CP, noile compresoare, utilaje dhi- mice, metalurgice și pentru alte sectoare, în cursul vizitei am constatat cu multă satisfacție preocuparea pentru ridicarea nivelului tehnic și aplicarea de noi tehnologii moderne, pentru creșterea eficienței economice și aplicarea noului mecanism economic. Toate acestea sint o mărturie grăitoare a puternicei dezvoltări a industriei Capitalei, a industriei constructoare de mașini, a industriei noastre socialiste in general, o expresie a capacității clasei muncitoare, a inginerilor și tehnicienilor, a cercetării românești, de a rezolva cu înaltă competență problemele cele mai complexe ale dezvoltării economice, de a asigura progresul rapid al României socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).Sînt, într-adevăr, mari realizări in Capitală — ca și în întreaga țară — și merită să subliniem aceasta și acum, în ajunul alegerilor. Deșigur, tovarăși, ne aflăm în campania electorală și solicitind votul nu doresc să emit critici. (Vii aplauze ; animație în sală). Le-am formulat însă în întreprinderi. Sper că organizația de partid a Capitalei — așa cum am discutat cu prilejul acestor vizite, ca și în alte împrejurări, dealtfel, — va lua măsuri ca cele constatate, atît realizările cît și neajunsurile din întreprinderile vizitate, să fie cunoscute de toate organizațiile de partid, de toți oamenii muncii, pentru a se acționa în vederea generalizării a tot ceea ce avem pozitiv, dar și pentru a se lupta cu hotă- rîre împotriva lipsurilor, asigurând astfel înfăptuirea neabătută a programului, pe care îl are Capitala și situarea ei, la sfîrșitul acestui an, pe primul loc în întrecerile între județele țării. (Urale puternice; aplauze; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.").Dragi tovarăși și prieteni,Este deosebit de grăitor pentru dinamismul dezvoltării economice a României faptul că în perioada ultimului deceniu 1970—1980, ca rezultat al dezvoltării puternice a forțelor de producție, produsul social a crescut de 2,6 ori — de la 523 miliarde lei în 1970, la 1384 miliarde lei în 1980 — iar venitul național de circa 2,8 ori. Volumul de investiții va fi în acest an de 3 ori mai mare decît în 1970. în ultimii 10 ani producția globală industrială a crescut de peste 3 ori, iar producția netă de 3,2 ori. în ce privește producția agricolă, valoarea globală a acesteia a înregistrat în acest deceniu o sporire de citcâ- 1,8 ori. Volumul comerțului exterior al țării s-a mărit în această perioadă de 5,6 ori.Ca urmare a acestei ample dezvoltări economice, în decursul acestor două cincinale, veniturile bănești ale populației au crescut de peste. 3’ori. De asemenea, veniturile obținute de populație din fondurile sociale de consum pe o familie s-au dublat. Statul a cheltuit de pește două ori mai mult pentru învâțămînt și sănătate. Corespunzător creșterii veniturilor populației, volumul vânzărilor do mărfuri cu amănuntul ă înregistrat în acest interval o creștere de 2,3 ori. Populația consumă în acest an, față de anul 1970, de circa două ori mai multă carne, lapte și produse lactate, ouă, legume și fructe. De asemenea, s-a mărit de circa 3 ori volumul serviciilor către populație. în acest deceniu, s-a desfășurat un amplu program de construcții de locuințe, numărul total al locuințelor create din fondurile statului și ale populației ridicîndu-se la circa 1 640 000.Aceste cîteva date oglindesc în modul cel mai concludent progresul uriaș cunoscut de societatea noastră socialistă în decursul acestui deceniu, atît în ce privește dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale, creșterea forței economice a țării, cît și ridicarea gradului de civilizație a întregului popor, creșterea calității vieții tuturor oamenilor muncii din patria noastră. (Aplauze puternice). Bilanțul succint al marilor 

realizări din deceniul trecut pune ih evidență, într-un mod deosebit de convingător, superioritatea orinduirii noastre, faptul că socialismul asigură poporului nostru o viață tot mai bună și îmbelșugată, un viitor fericit. Experiența și realizările noastre demonstrează superioritatea socialismului, faptul că numai pe calea socialismului popoarele pot obține progresul rapid, bunăstarea, fericirea. (Aplauze puternice. îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu și poporul").Toate mărețele succese realizate în acest cincinal, in deceniul la care m-am referit, ca dealtfel în întreaga perioadă a construcției socialiste, demonstrează cu putere justețea politicii Partidului Comunist Român, care aplică in mod creator adevărurile general valabile la condițiile concrete din țara noastră, călăuzindu-se neabătut in întreaga sa activitate de concepția revoluționară ma- terialist-dialectică și istorică. (Aplauze puternice, îndelungate). Minunatele înfăptuiri din acești ani atestă cu putere forța și capacitatea creatoare a clasei muncitoare — clasă conducătoare a societății noastre socialiste —. a țărănimii muncitoare, a intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Pentru toate aceste realizări, de la tribuna marii adunări populare din Capitală adresez tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, ceie mai calde felicitări și urarea de noi și noi succese în activitatea viitoare. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși și prieteni,în perioada care a trecut de la alegerile precedente, pe plan intern au trebuit învinse multe greutăți și obstacole, s-au manifestat lipsuri și anumite gre* șeii care au diminuat realizările obținute. De asemenea, în viața internațională au avut loc evenimente complexe de care a trebuit să ținem seama in activitatea noastră.M-aș referi, în primul rind, la cutremurul catastrofal de acum 3 ani, care, după cum se cunoaște, ne-a provocat mari pierderi de vieți omenești și uriașe distrugeri materiale. Deosebit de puternic a fost lovită Capitala patriei noastre. Cu toții vă amintiți bine acele momente, tiu doresc să insist acum asupra lor. Mulți reprezentanți ai presei străine și prieteni de peste hotare își puneau întrebarea firească, dealtfel : cît timp îi va trebui României să depășească aceste greutăți ? Și, de ce să n-o spunem, și în țară unii își puneau asemenea întrebări. Intr-adevăr, a trebuit depusă o muncă uriașă, de zi și noapte, pentru înlăturarea urmărilor cutremurului și refacerea unităților economice, a locuințelor și așezămintelor social-culturale afectate. Toate acestea au solicitat mari mijloace materiale și, rrtai cu seamă, forță de muncă, ceea ce într-o anumită măsură a influențat asupra nerealizării unor obiective economice, a planului de locuințe, a construcției așezămintelor social-culturale. Dar poporul nostru, sub conducerea partidului, a reușit într-o perioadă relativ scurtă să înlăture aceste greutăți, să asigure desfășurarea normală a activității în toate, sectoarele, refacerea locuințelor și realizarea programelor de dezvoltare economico-socială pe acest cincinal.Am declarat în 1977, la cîteva săptă- mîni după cutremur, că vom reuși să învingem greutățile și să îndeplinim planul cincinal —chiar cu o depășire. Mai avem 10 luni din actualul cincinal și putem spune că realizările pe 4 ani, și pe primele 2 luni ale acestui an, ne dau garanția că VOmîndeplini în bune condiții cincinalul, obținînd și o depășire importantă a producției industriale și realizînd o creștere, după cum se știe deosebit de puternică, a nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru. (Vii și îndelungate aplauze).Doresc acum, la această mare adunare populară, consacrată alegerilor de la 9 martie, să aduc cele mai vii mulțumiri clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, perrfru spiritul de solidaritate și unitate de care a dat dovadă, pentru eforturile uriașe pe care le-a depus și pentru abnegația cu care a muncit în vederea înlăturării greutăților și asigurării înfăptuirii neabătute a primei etape a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul").

Am avut în ultimii ani și condiții climatice nefavorabile pentru agricultură. Ș-au manifestat în acest domeniu și o serie de lipsuri și greșeli, despre care am VOrbit recent, la Consfătuirea de lucru de la Comitetul Central și de aceea nu doresc să mă mai refer acum la ele.In ce privește evenimentele din viața internațională, trebuie să menționez faptul că îndeosebi criza econonjică, e- nergetică și petrolieră, creșterea puternică a prețului petrolului, au creat și țării noastre o serie de greutăți, exerci- tînd o oarecare influență negativă asupra bunei desfășurări a activității econo- mico-sociale.Subliniez toate acestea pentru a evidenția că, în pofida greutăților, popOrul nostru, sub conducerea partidului comunist, a reușit să obțină succese deosebit de însemnate în acest cincinal, demon- strînd cu putere forța orînduifii socialiste, superioritatea societății noastre în care poporul este singurul și adevăratul stăpin al bogățiilor naționale și își făurește în mod conștient propriul destin. propriul viitor socialist și comunist. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Dragi tovarăși și prieteni,Programul partidului nostru, al Frontului Democrației și Unității Socialiste, pentru perioada 1981—1985,. reprezintă etapa a doua a făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. Obiectivele acestei etape sînt concretizate în documentele, directivele și programele-di- fectivă adoptate de Congresul al XII-lea al partidului cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul viitor.In perioada următoare trebuie să realizăm o calitate nouă, superioară, a întregii activități a societății noastre socialiste. Este necesar să asigurăm afirmarea puternică a revoluției tehnico- științifice în toate domeniile, creșterea conștiinței socialiste, ridicarea generală a gradului de civilizație a României. In următorul cincinal, ca urmare a creșterii puternice a forțelor de producție, a perfecționării relațiilor și a progresului întregii vieți sociale. România va depăși stadiul de țară în curs de dezvoltare, trecind la o calitate nouă, aceea de țară mediu dezvoltată.In centrul activității noastre în următorul cincinal vor sta dezvoltarea puternică a bazei de materii prime și a energeticii, creșterea substanțială a producției agricole în vederea satisfacerii în condițiuni cît mai bune a cerințelor economiei naționale și a consumului populației. Este necesar să facem totul pentru a realiza programul de creștere mai rapidă a producției de cărbune, de intensificare a extracției de petrol și punere în valoare a noilor surse de energie, materii prime și materiale.Industria metalurgică și industria chimică — sectoare producătoare de materii de bază — trebuie să înfăptuiască neabătut prevederile planului, programele speciale, asigurând. buna aprovizionare a tuturor ramurilor economiei naționale.industria va continua să se dezvolte într-un ritm susținut — de circa 10 la sută la producția netă și 9 la sută la producția globală. O atenție sporită va trebui acordată industriei alimentare și ușoare, producerii bunurilor de consum — atît in ce privește sortimentele, cît și calitatea acestora.în acest cincinal am asigurat in linii generale o producție industrială de circa 10 miliarde lei în fiecare județ. în perioada 1981—1985 va trebui să facem totul pentru realizarea unei producții globale de cel puțin 79 mii lei pe locuitor în fiecare județ. în acest cadru Capitala va ajunge la o producție pe locuitor de peste 110 mii lei. Oamenilor muncii din Capitală le revin sarcini deosebite, ținînd seama de faptul că aici se găsește peste 15 la sută din întreaga industrie a țării.Odată cu înfăptuirea planurilor de industrializare, va trebui să acordăm o atenție deosebită perfecționării tehnice și ridicării calității producției, astfel în- cît produsele românești să fie competitive din punct de vedere tehnic și calitativ cu cele mai bune produse realizate pe plan mondial.Trebuie să acordăm o atenție mult mai mare bunei organizări a producției și muncii, mecanizării și automatizării proceselor de producție. începînd cu sectoarele unde se cer eforturi mai mari, obținînd pe această bază o creștere mai Substanțială a producției și productivității muncii în toate ramurile și sectoarele de activitate. Fără nici o îndoiaiă că membrii partidului nostru, clasa muncitoare. tehnicienii și inginerii vor face totul pentru a-și îndeplini și în cincinalul viitor îndatoririle de cinste și 

onoare, de a spori contribuția lor la făurirea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice).în cincinalul viitor, în agricultură trebuie să realizăm o producție de cereale de circa 27—28 milioane tone. In aceiași timp, va cunoaște o creștere puternică producția plantelor tehnice, a -legumelor, pomiculturii și viticulturii. în domeniul zootehniei trebuie să realizăm atit o creștere importantă a efectivelor de animale, cit și mai cu seamă a producției de carne, lapte, ouă, lină și alte produse animaliere. Sînt cunoscute prevederile planului j(n domeniul agriculturii și nu mă voi mai referi acum la ele. Esențial este ca și în acest domeniu să se treacă hotărît la înfăptuirea în practică a măsurilor stabilite, la realizarea neabătută a prevederilor planului. Dispunem de tot ce este necesar și în agricultură pentru înfăptuirea producțiilor stabilite, ș Sînt convins că oamenii muncii din agricultură — țărănimea, inginerii, tehnicienii — vor face, de asemenea, totul, pentru a-și îndeplini cu cinste marile îndatoriri, sporind contribuția agriculturii la dezvoltarea generală a patriei noastre. (Aplauze puternice).Este necesar, totodată, să fie luate măsurile ce se impun în vederea îmbunătățirii transporturilor, folosirii judicioase a tuturor mijloacelor, optimizării aprovizionării pentru evitarea transporturilor încrucișate, funcționării tuturor mijloacelor de care dispunem în raport cu cerințele progresului rapid al economiei naționale.în cincinalul următor trebuie realizat un volum de investiții de 1 300—1 350 miliarde lei. Se impune să fie trase, de aceea, toate învățămintele din lipsurile manifestate în acest cincinal. Este necesar să concentrăm forțele spre obiectivele de bază, asigurînd buna pregătire a lucrărilor. Nu se Vor mai începe noi lucrări pînă nu sînt create condițiile materiale și asigurată forța de muncă necesară realizării lor la termenul stabilit. (Vii aplauze). In același timp, este necesar să se asigure buna întreținere a fondurilor fixe și realizarea la timp și la un înalt nivel tehnic a reparațiilor capitale.O atenție deosebită va trebui acordată creșterii eficienței întregii activități economice, realizării producției nete, reducerii cheltuielilor de producție, îndeosebi a cheltuielilor materiale. Organizațiile de partid, consiliile de conducere, adunările generale, oamenii muncii trebuie să acționeze cu hotărîre pentru înfăptuirea noului mecanism economic, asigurînd ca toate unitățile să-și desfășoare activitatea pe principii economice, astfel ca orice leu investit să dea o eficiență și un beneficiu maxim. Trebuie să înțelegem bine că numai pe baza creșterii venitului național, a avuției socialiste a întregului popor, vom putea asigura atît condițiunile pentru dezvoltarea continuă a societății, cît și pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Aplauze puternice).Conducerile ministerelor și celelalte organisme centrale, consiliile de conducere ale întreprinderilor trebuie să se ocupe permanent de reducerea consumurilor materiale, de recuperarea și refo- losirea materiilor vechi,, a materialelor, de recondiționarea și refolosirea pieselor și subansamblelor. în multe sectoare, în- cepind cu producția de oțel, pe baza materialelor vechi, recuperate și refolosite trebuie să asigurăm pînă la 50 la sută din necesarul de materii prime — la unele chiar mai mult. Iată de ce este necesar ca refolosirea și recuperarea materialelor să fie considerată una din proble- 1 mele esențiale ale dezvoltării economice, ale dezvoltării generale a patriei noastre.Un rol important în accelerarea progresului economiei noastre naționale îl au dezvoltarea relațiilor de colaborare economică și cooperare în producție cu alte țări, intensificarea activității de comerț exterior. Este necesar ca ministerele. întreprinderile, organizațiile de comerț exterior să acorde o atenție mai mare decît pînă acum realizării colaborării cu țările'socialiste, înfăptuirii unei strînse cooperări cu țările din C.A.E.R., pe baza principiilor menite să asigure dezvoltarea fiecărei economii naționale și creșterea pe ansamblu a forței economice a țărilor socialiste. Trebuie acționat pentru extinderea colaborării și cooperării economice cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele, fără deosebire de orîn- duire socială, pentru a asigura participarea activă a țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori.Trebuie să înțelegem că activitatea de comerț exterior, de cooperare în produc

ție, constituie o latură de importanță deosebită pentru dezvoltarea în bune condițiuni a economiei naționale, pentru dezvoltarea generală a patriei noastre.O atenție permanentă trebuie acordată tZX*. exportului și, în acest sens, realizării u- nei producții de calitate și de nivel tehnic corespunzător, valorificării superioa-.......re a materiilor prime și a forței de muncă. Trebuie să se acționeze cu toată ho- tărîrea pentru reducerea importurilor la strictul, necesar. Să facem totul ca activi- , ;; tatea de comerț exterior să asigure o balanță comercială și o balanță de plăți echilibrată, aceasta constituind o necesi- 'i tate pentru înfăptuirea neabătută a pro- gramului de dezvoltare a patriei noastre. . (Aplauze).Stimați tovarăși și prieteni,
. ,• . ■ • -Mc-teKvȘi în cincinalul viitor,, odată cu dez- £2* vcltarea forțelor de producție, creșterea "Ț avuției naționale și a venitului național, vom acorda toată atenția înfăptuirii pre- vederilor programului de ridicăre a nivelului de trai material și spiritual al poporului. în conformitate cu Progra- ț; mul-directivă, veniturile reale ale populației vor fi în 1985 cu 23—25 la sută mai mari față de 1980. Se vor majora pen- -X siile de toate gradele, alocațiile pentru* “Ț copii, vor crește, de asemenea, chelttlie- * Iile social-culturale.Vom acționa neabătut pentru aplicarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste, asigurînd păstrarea actualului ' raport de 1 la 5,5—6 între veniturile minime și veniturile maxime. Considerăm . ,că acest raport corespunde pe deplin actualei etape a societății noastre socialis- * te, asigurînd cointeresarea materială a oamenilor muncii, precum și aplicarea 'principiilor echității și dreptății sociale. Este necesar ca organele noastre de partid și de stat, organele financiare să aplice consecvent legile țării, veghind c> cei care realizează venituri prea mari să fie aduși — ca să spun așa — Ia nivelu- * rile stabilite, prin aplicarea fermă a impozitelor prevăzute în reglementările în vigoare. Trebuie- să împiedicăm ca unii, care depun cîteodată mai puțină muncă, să realizeze venituri exagerate, sfidînd dezvoltarea societății noastre socialiste. (Aplauze). Sigur, aceștia nu sînt mulți, dar oricîți ar fi, avem răspunderea și trebuie să facem totul pentru a păstra raportul stabilit, pentru a promova neabătut principiile eticii și echității socialiste, înfăptuind dreptatea socială pentru toată lumea, fără nici o deosebire. (Aplauze puternice).în cincinalul viitor se vbr construi 1 100 000 de apartamente și încă 120 de localități sătești vor deveni orașe agroindustriale. în Capitală urmează să se construiască în perioada 1981—1985 circa 200 000 de apartamente, o serie de edificii social-culturale, inclusiv noul centru politico-administrativ. Se poate spune că, pînă în 1985, vom rezolva în linii - generale problema locuințelor în Capitală. Se va dezvolta puternic transportul în comun atît în Capitală, cît și în alte centre ale țării.Ținînd seama de uriașul volum de construcții prevăzut să se înfăptuiască în toate orașele și satele patriei noastre, dar mai cu seamă în Capitală, consiliile populare, constructorii, arhitecții trebuie să acorde toată atenția îmbunătățirii activității de construcții și, totodată, promovării unei arhitecturi mo- tk derne, sistematizării cît mai raționale a tuturor localităților. Revine arhitecților și constructorilor, sub îndrumarea organelor de partid și de stat, sarcina să acționeze astfel încît toate localitățile patriei să capete o înfățișare tot mai frumoasă și mai modernă să satisfacă în tot mai bune condiții cerințele populației. O răspundere deosebită au arhi- tecții care lucrează în Capitală în realizarea obiectivelor de mare amploare din următorul eincinal, în transformarea municipiului București într-un oraș tot mai modern — mîndrie ă întregului nostru popor. (Aplauze puternice).Dragi tovarăși și prieteni,în perioada actualului cincinal au fost adoptate măsuri deosebit de importante pentru perfecționarea cadrului organi- zatoric-democratic al societății noastre socialiste. Au fost constituite noi organisme pe plan național : Congresul consiliilor populare, Congresul oamenilor muncii, Congresul agriculturii, Congresul culturii și educației socialiste, Congresul învățămîntului, precum și organisme corespunzătoare cu caracter permanent. S-a perfecționat activitatea

(Continuare in pag. a 111-a)
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(Urmare din pag. a U-a) adunărilor generale și a consiliilor oamenilor muncii. Consiliile populare și-au îmbunătățit stilul de muncă, iar Marea Adunare Națională a desfășurat o largă activitate legislativă de perfecționare a cadrului juridic legal al societății noastre.Așa cum am menționat la Congresul al XII-lea al partidului, dispunem acum de un cadru organizatoric legislativ și juridic larg democratic, care asigură participarea la conducerea societății a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a tuturor categoriilor sociale. Avem o democrație socialistă unică în felul său — superioară oricărei forme de democrație burgheză — bazată pe proprietatea comună a oamenilor muncii asupra mijloacelor de producție, și în care oamenii muncii sînt adevărații stăpîni a tot ce făuresc cu brațele și mintea lor, ai întregii bogății a țării. Cei ce muncesc sînt proprietari, producători și, totodată, beneficiari ai întregii activități economico-sociale. Ei hotărăsc în deplină cunoștință asupra politicii interne și externe a țării, acțio- nlnd, totodată, neabătut pentru înfăptuirea acestei politici, pentru înălțarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“).Bazîndu-ne pe acest cadru larg democratic, va trebui să perfecționăm continuu activitatea organismelor create, să asigurăm participarea nemijlocită, tot mai activă, a tuturor cetățenilor la conducerea diferitelor sectoare de activitate. Să folosim noua formă organizatorică — Organizația Democrației și Unității Socialiste — pentru cuprinderea milioanelor și milioanelor de cetățeni care nu sînt membri ai Partidului Comunist, în activitatea politică organizată în strînsă legătură cu organizațiile de partid. Sub conducerea politică a Partidului Comunist, să asigurăm unirea întregului popor în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste. (Aplauze și urale puternice),O expresie a înaltului democratism al societății noastre o constituie și faptul că în alegerile pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare sînt propuși drept candidați activiști de partid și de stat, muncitori, țărani, intelectuali, oameni ai muncii ferm hotărîți să facă totul pentru înfăptuirea programului partidului. în 45 la sută din circumscripțiile pentru Marea Adunare Națională sînt propuși cîte doi candidați, iar în 10 la sută cîte 3 candidați; pentru consiliile populare numărul circumscripțiilor în care sînt propuși 2 sau 3 candidați ajunge pînă la 95 la sută. Pentru prima dată, în aceste alegeri, candidează și membri ai organizațiilor democrației și unității socialiste, atît pentru Marea Adunare Națională cît și în consiliile populare. Merită subliniat faptul că din 598 de candidați pentru Marea Adunare Națională, 229 sînt femei. De asemenea, atît în Marea Adunare Națională cît și pentru consiliile populare candidează, în mod corespunzător, oameni ai muncii aparținînd'naționalităților conlocuitoare.Trebuie să facem totul ca noile organisme democratice create, Marea A- dunare Națională, consiliile populare, să asigure o strînsă și permanentă legătură cu masele de oameni ai muncii, astfel încît toate legile, ca și toate hotărîrile consiliilor populare, să fie larg dezbătute cu masele populare, să constituie e- manația voinței și aspirațiilor lor de mai bine, a activității conștiente a întregului nostru popor. Trebuie să nu uităm niciodată că socialismul se înfăptuiește pentru popor și cu poporul — și numai asigurînd strînsă unitate a întregului popor în jurul partidului, în Frontul Democrației și Unității Socialiste, avem garanția înfăptuirii cu succes a Programului. (Aplauze puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul!“).Și în continuare va trebub să acțio

năm in vederea perfecționării actiritătu statului și creșterii rolului său în mr>ga- cerea unitară a tuturor sectoarelor oe activitate. O atenție deoeeb.iâ va trebui acordată perfecționări: acniităl. Procuraturii și Justiției, organelor Mxmstero- lui de Interne, aplicării principiilor socialiste de justiție, creșteri; rolului consiliilor de judecată ale oamenilor muncii — astfel incit oricine comite o încălcare a legii, a ordinii societății noastre socialiste, să dea socoteală in fața maselor celor ce muncesc și. desigur, ce: ce comit acte grave să fie trași Ia răspundere de către organele de stat. să facem astfel incit nimeni in societateș noastră să nu poată fi nedreptăți*- da.*, totodată, nimeni să nu scape nepedeosît pentru încălcarea legilor și ovdiniu pentru prejudiciile aduse construcție: socialiste, mersului înainte al intregulu. nostru popor. (Vii aplauze).Vom acorda toată atenția ridicării continue a capacității de apărare a pntr.s noastre socialiste. T-nind seama de condițiile internaționale, de faptul că atita timp cît va continua să se mam feste ta lume politica imperial că de firțâ ți dictat se mențin și pericole de agrestum și războaie, este necesar să sporim capacitatea de luptă a armate: noastre. Ne vom ocupa de dotarea ei cu armaroenml necesar, de instruirea și pregătirea ei âe luptă și politică. De asemenea, vom as.- gura pregătirea gărzilor rnunm-orestu a detașamentelor de tineret, a intreguru: popor, ținind seama că orice răzbce de apărare împotriva agresiunii imperialiste, de apărare a independenței și suveranității țării, a construcției sociai ste. nu poate fi decit rodul luptei întregului nostru popor. (Aplauze și urale puternice. 
Se scandează : -Ceaușescu — pace F).în același timp, vom întări colaborarea cu armatele prietene din cadrul Tratatului de la Varșovia, cu armatele celorlalte țări socialiste și ale altor țări prietene, fiind gata întotdeauna să ne îndeplinim obligațiile față de propriul popor, ca și față de aliații noștri. Trebuie să fim pe deplin conștienți că tocmai prin Înfăptuirea Programului de dezvoltare economico-socială a patriei noastre întărim forța și capacitatea de luptă a poporului, asigurăm condițiile ca poporul nostru să poată, în orice împrejurări, să lupte și să-și apere independența, să respingă orice agresiune imperialistă, să-și îndeplinească îndatoririle șl obligațiile sale. (Aplauze puternice).Dragi tovarăși și prieteni.Noua etapă de dezvoltare a societății noastre socialiste impune creșterea și mai puternică a rolului politic conducător al partidului în toate domeniile de activitate. Perfecționarea activității organelor și organizațiilor de partid cere ca fiecare comunist, la locul său de muncă, să acționeze în spirit revoluționar pentru înfăptuirea neabătută a Programului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea.Așa cum am menționat și în alte împrejurări, doresc să subliniez că o îndatorire importantă a comuniștilor, a organizațiilor de partid de care depinde afirmarea tot mai puternică a rolului politic conducător al partidului nostru în societate, este atragerea la o intensă viață politică a maselor largi de cetățeni, a tuturor categoriilor sociale.Rolul politic conducător nu presupune drepturi aparte, ci o muncă mai susținută din partea comuniștilor pentru înfăptuirea neabătută a legilor țării, a hotărîrilor partidului, a principiilor eticii și echității socialiste, a normelor de conviețuire socială — obligatorii și identice pentru toți cetățenii patriei. (Aplauze puternice).Constituirea Organizațiilor Democrației și Unității Socialiste, participarea organizată a milioane și milioane de cetățeni la viața politică pun sarcini noi în fața organizațiilor partidului. Ele tre-
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(Aplaaze și urale puternice, prelungite. 
Se scandează : -Ceaușescu — PXJL D.în activitatea pobtico-ideologică. presa, racioteleviziunea, toate mijloacele de care dispune societatea noastră trebuie să desfășoare o activitate susținută și neabătută avînd ca țel formarea conștiinței socialiste a omului nou. Este necesar ca literatura și arta să aducă de asemenea o contribuție tot mai activă în realizarea acestei misiuni nobile, de mare răspundere. Să facem în așa fel, incit cultura și arta românească, bazate pe puternica dezvoltare a forțelor de producție, pe marile progrese obținute în viața economico-socială a țării să se afirme cu tot mai multă putere ca un factor activ în mersul înainte al societății, în ridicarea conștiinței socialiste a maselor populare în afirmarea umanismului revoluționar, în înflorirea continuă a personalității umane. (Vii aplauze). Arta și cultura, ca dealtfel toate mijloacele educative de care dispunem, trebuie să servească numai și numai intereselor întregului nostru popor. Redînd prin mijloace proprii munca gigantică desfășurată de constructorii socialismului, să facă să dăinuiască peste vremuri minunatele acte de eroism ale minunatului nostru popor, liber și stăpîn pe destinele sale. (Aplauze puternice, prelungite).Dragi tovarăși și prieteni,Avem realizări minunate în toate domeniile construcției socialiste. Ele sînt, așa cum am mâi menționat, rodul eforturilor întregului nostru popor, al muncii sale eroice — creatoare a tuturor valorilor materiale și spirituale ale societății, factorul determinant al progresului social, bogăția cea mai de preț a națiunii noastre.în această vastă activitate constructivă un rol hotărîtor a avut și are clasa muncitoare — forța revoluționară cea mai înaintată a poporului nostru. ‘Cucerind puterea în stat, în alianță cu țărănimea și celalalte mase muncitoare, preluînd asupra sa greaua sarcină de a conduce întreaga națiune pe drumul li-

A uuct» de asemenea. și crește coc- Hmm ratal s. contribuția intelectualității ta toate manie ir,'ăpeni", dobiadite de poporul nostru pe drămui progresului și m-.--Tapei în în vă ța mim. in formarea cadrelor în cercetarea științifică și per- fectt-carea tehutcu. ca și ia îmbogățirea pa—„--—■.nhm aoctru artistic, intelectua- : rețea lâlăumâ de concepția revoluțio
nară a daaeă nonațMre — materialised dtahectie și istoric — aduce un aport ceosecit de prețios la înfăptuirea Programului. Am ferma convingere că — urmi nd tradițiile înaintașilor care, la timpul respectiv, au făcut totul pentru dezvoltarea țării noastre și s-au unit în- totdeama atrtas cu poporul pentru a asigura progresul patriei — și în viitor intelectualitatea, in indestructibilă legătură cu masele largi populare din care provine, dealtfel, și cu care se contopește tot mai strins, iși va îndeplini cu cinste m. urnea in orânduirea noastră, va aduce o contribuție tot mai puternică la mersul înainte al societății noastre socialiste. (Aplauze puternice).O remarcabilă forță dinamică a dez- v ■ s noastre o constituie masele de mii.cane de femei — mai bine c ,r.-.t_te din populația țării — care pari.cipă cu elan și abnegație, cu competență și spirit gospodăresc la întreaga creație materială și spirituală a țării, la creșterea și educarea tinerei generații, la asigurarea viitorului națiunii noastre. Promovarea activă a femeilor, accentul pe care-1 punem în acest sens în ultimul timp, nu sînt numai o simplă dorință, ci reprezintă o necesitate a dezvoltării forțelor de producție. Trebuie să ținem seama că astăzi femeile participă larg — pe ansamblu, dacă avem în vedere și femeile de la sate — în proporție de circa 50 la sută la întreaga activitate de producție, iar într-o serie de sectoare ele reprezintă 60—70 la sută, chiar mai mult. Deci, promovarea femeilor în conducerea economico-socială și politică este o necesitate, rezultatul rolului nou pe care ele îl joacă în dezvoltarea societății românești actuale. (Aplauze puternice). Folosind prilejul apropiatei sărbători a „Zilei femeii", doresc ca, de la tribuna acestei mari adunări populare a reprezentanților populației Capitalei, să aduc un cald omagiu tuturor femeilor din patria noastră, care au o contribuție inestimabilă atît la activitatea practică în diferite domenii ale construcției socialiste, cît și Ia munca de conducere a vieții economico-sociale, a întregii societăți. Le adresez cele mai calde felicitări, precum

ir. -xri mioare, ia viață. (.Aplauze și 
ink Se scandeaza :Ece csboass rolul important al tinere: aaasxre aeserapi, prezentă pe toate manie sar.-ere ale construcției socialiste, ia Xaie sectoarele de activitate, cu energia și entuziasmul ce o caracterizează, fletad tatal pen Li u a servi cauza partidu- î-_ a pcocrului, cauza socialismului și cxr.rissshL Mulți dintre tineri vor veta îa 9 marile pentru prima oară. Adresez minunatului nostru tineret chemarea de a face totul pentru a-și însuși cele ma. aoi cuceriri ale științei și teh- n.t._ pentru a-și însuși, în fabrici și pe «goare. in mate sectoarele, deprinderile arnvitâții practice, imbinind neabătut și pemanent tnvățămintul cu practica — sengura cale a formării unor cadre bine pregăt-te. in stare să-și îndeplinească în cur.: condiții sarcinile ce le revin în pro- c-irtie. in dezvoltarea economică și so- ctalâ a țării. Faceți, dragi prieteni, totul pentru a vă însuși concepția revoluționară, spiritul revoluționar, de abnegație și luptă, propriu comuniștilor, pentru a asigura triumful mărețelor idealuri ale socialismului și comunismului. Fiți gata ic.totdeauna să vă serviți patria pînă la ultimul sacrificiu — dacă va fi necesar — să serviți poporul, partidul, socialismul și comunismul, să fiți luptători fermi pentru prietenie și colaborare internațională. pentru pace! (Aplauze puternice, îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu — pace D.Dragi tovarăși și prieteni,Dispunem de un program ce corespunde pe deplin realităților istorice, social- politice din țara noastră, intereselor și aspirațiilor întregului nostru popor. Avem hotărîrile Congresului al XII-lea privind activitatea de dezvoltare economico-socială în cincinalul viitor. Esențial este acum să trecem la înfăptuirea acestor hotărîri. Și în viitor hotărîtoare pentru asigurarea mersului nostru înainte pe toate planurile civilizației socialiste și comuniste vor fi eforturile creatoare ale maselor, munca plină de abnegație a poporului — cu uriașa ei forță transformatoare și novatoare — felul în care fiecare cetățean, la locul său de muncă, înțelege să-și pună energia, cunoștințele, inteligența în slujba înfloririi patriei. Pornind de la faptul că munca este cea mai mare avuție socială, izvorul tuturor prefacerilor revoluționare ale societății, elementul fundamental al progresului, trebuie să facem totul pentru a realiza o nouă calitate a muncii, pentru ridicarea nivelului de complexitate și calificare profesională, de pregătire științifică și tehnică a întregii forțe de muncă din patria noastră, în pas cu cele mai noi cuceriri ale revoluției teh- nico-științifice pe plan mondial. Valorificarea superioară a potențialului nostru material depinde în primul rînd de valorificarea superioară a forței de muncă, de capacitatea oamenilor muncii de a aborda, de pe pozițiile înaintate ale cunoașterii științifice, cele mai complexe probleme ale dezvoltării economico-sociale a României. Aceasta este astăzi condiția esențială a transformării cantității într-o nouă calitate în întreaga societate» a trecerii la o nouă etapă a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.Cu acest program se prezintă Partidul Comunist Român, Frontul Democrației și Unității Socialiste la alegerile din 9 martie. Toți candidații Frontului, membri ai Partidului Comunist Român sau ai organizațiilor democrației și unității socialiste, muncitori, țărani, intelectuali, români, maghiari, germani și de alte naționalități, bărbați și femei, se prezintă la 9 martie cu Programul partidului, cu hotărîrile Congresului al XII-lea care au devenit și programul Frontului Democrației și Unității Socialiste. Am putea spune astfel că programul în alegerile 

de la 9 martie este ..Programul de luptă și muncă al întregului nostru popor !“. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul F).Vă chemăm, deci, dragi tovarăși șt prieteni, cetățeni ai României socialiste, să votați la 9 martie pentru Programul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism, pentru realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate, pentru ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, pentru creșterea puternică a forțelor de producție, a bogăției naționale, pentru ridicarea necontenită a bunăstării și fericirii întregii națiuni ! (Aplauze și uralo puternice).Vă chemăm să dați votul pentru politica de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor și localităților patriei, pentru politica de deplină egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, pentru dezvoltarea științei, culturii, învățămîntului, pentru ridicarea continuă a nivelului de cultură și de conștiință al tuturor oamenilor muncii. (Aplauze și urale puternice).Prin votul vostru de la 9 martie să confirmați încă o dată hotârirea nestrămutată de a înfăptui neabătut Programul partidului, de a întări și mai puternic unitatea întregului nostru popor în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“)*Vă chemăm să dați votul pentru o politică de pace și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orîn- duire socială, pentru întărirea continuă a forței economice și politice a patriei noastre socialiste, pentru independența și suveranitatea Republicii Socialiste România. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu — pace!“» „Ceaușescu — P.C.R.!“).Dragi tovarăși și prieteni,Punînd pe primul plan lupta pentru dezvoltarea economico-socială, pentru înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România, ne îndeplinim îndatoririle și obligațiile față de poporul nostru. Totodată, pornind de la interdependența și unitatea dialectică între politica internă și cea externă, ne aducem o contribuție de seamă la cauza socialismului, a politicii de destindere, de independență și pace.în ultimii cinci ani, așa cum am subliniat la Congresul al XII-lea al partidului, situația internațională s-a caracterizat prin lupta între două tendințe diametral opuse pe arena mondială. Pe de o parte, intensificarea luptei împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de consolidare a independenței naționale a popoarelor, de destindere și de pace. Pe de altă parte, accentuarea unor tendințe de reîmpărțire a sferelor de influență, de intensificare a politicii de dominație, de amestec în treburile altor state. La aceasta s-au adăugat problemele complexe generate de criza economică mondială, care au accentuat starea de instabilitate pe plan internațional. Viața, evenimentele demonstrează că în această luptă contradictorie masele largi populare, forțele progresiste, antiimperlaliste, popoarele au reușit să obțină noi succese importante. Noi state și-au cucerit independența națională, afirmîndu-și hotărîrea de a se opune ferm vechii politici de forță și dictat în viața internațională. în toată această perioadă, după cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România au desfășurat o intensă activitate internațională, și-au adus o contribuție activă la afirmarea în lume a unei politici noi, de egalitate și respect între toate națiunile. (Vii aplauze).
(Continuare in pag. a IV-a)
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CUVINTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI CCAUȘfSCU
(Urmare din pag. a IlI-a)In acești ani s-au acumulat, pe plan mondial, o serie de probleme complicate. ■<- Nu au fost soluționate la timp unele conflicte, au apărut altele noi, ceea ce a dus la înrăutățirea situației internaționale, la accentuarea încordării și crește- 

St rea pericolului pentru noi confruntări militare, pentru un nou război.Consider necesar să subliniez că această situație se datorește și faptului că, după Conferința de la Helsinki, s-a făcut puțin pentru înfăptuirea in viață 
a documentelor adoptate de țările participante. După conferință cursa înarmărilor a continuat, s-au acumulat noi armamente, iar problemele subdezvoltării nu numai că nu au fost soluționate, dar s-a accentuat decalajul între țările bogate și sărace, ceea ce a contribuit fără îndoială la agravarea situației internaționale. în același timp, trebuie spus deschis că după Helsinki s-a creat o anumită iluzie cu privire la faptul că destinderea este ireversibilă, ceea ce a dus la o atitudine de autoliniștire și de slăbire a vigilenței față de acțiunile ostile destinderii. Totodată, multe state. îndeosebi țările mici și mijlocii, nu au acționat cu destulă fermitate pentru consolidarea și dezvoltarea politicii de colaborare, independență, securitate și pace.Ținînd seama de actuala situație, de pericolul pe care ea îl reprezintă nu numai pentru întoarcerea la războiul rece, dar și pentru izbucnirea de noi conflicte, inclusiv a unui război distrugător, România consideră că trebuie făcut totul pentru a opri accentuarea cursului încordării internaționale. Este necesar să se asigure soluționarea problemelor litigioase pe calea tratativelor politice, respectîndu-se independența și suveranitatea tuturor statelor, neamestecul în treburile interne, dreptul fiecărui popor la dezvoltarea liberă internă, fără nici o ingerință din afară. (Aplauze puternice). Trebuie să se înțeleagă bine că politica de destindere presupune respectul independenței fiecărui popor, neamestecul în treburile interne ale altor state, al dreptului popoarelor de a-și cuceri și consolida independența națională, de a realiza transformările revoluționare, sociale pe care le doresc. Nimeni nu poate pretinde să oprească popoarele de a lupta -pentru cucerirea independenței, pentru transformarea revoluționară a societății. Este evident că trebuie respins cu fermitate orice amestec — sub o formă sau alta, dar în primul rînd pe cale militară — cu scopul de a împiedica desfășurarea luptei de eliberare națională, economică și socială a popoarelor. (Vii aplauze).Totodată, în conformitate cu principiile revoluționare marxist-leniniste, revoluția socială nu poate fi decit rodul luptei maselor populare, al forțelor politice, al fiecărui popor. Trebuie, de asemenea, să se înțeleagă bine că nu se paate admite nici exportul de contrarevoluție, dar nici exportul de revoluție. (Vii aplauze). Coexistența pașnică și destinderea presupun tocmai respectul neabătut al dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă, independentă, fără nici un amestec din afară.România a sprijinit și va sprijini întotdeauna lupta de eliberare națională a popoarelor împotriva imperialismului, a colonialismului și neocolonialismului, a politicii rasiste și de apartheid, împotriva oricăror forme de dominație și asuprire străină, considerind că dreptul cel mai sacru, inalienabil, al oricărui 

popor, este aceia de a fi deplin stăpln pe soarta sa. stăpin in propria țară. De asemenea, ne vom manifesta întotdeauna solidaritatea cu popoarele care luptă pentru transformări revoluționare, avind încredere în forța, popoarelor. (Aplauze și urale. Se scandează : - Cea u șese u — pace!"). în acest context, doresc să subliniez satisfacția partidului și statului nostru pentru rezultatul a- legerilor generale din Rhodesia, in care Frontul Patriotic a obținut uriașa majoritate a voturilor, din care Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe îi revin aproape 63 Ia sută din voturi, iar Uniunii Poporului African din Zimbabwe peste 24 la sută din voturi. Doresc să adresez și cu acest prilej calde felicitări prietenului și tovarășului meu Robert Mugabe pentru marea victorie pe care a obținut-o in aceste alegeri. (Vii aplauze). De asemenea, țin să adresez felicitări prietenului și tovarășului meu Joshua Nkomo. care a obținut un rezultat important, fiind a doua forță politică in Zimbabwe. Aplauze puternice). Aceste rezultate, victoria obținută de poporul din Zimbabwe, demonstrează înalta sa conștiință politică și patriotică, atestă cu putere hotărirea sa neabătută de a pune definitiv capăt dominație: imperialiste și colonialiste, de a realiza o dezvoltare nouă, democratică. în care să-și asigure independenta na-.onală. bunăstarea, posibilitatea de a-și organiza viața corespunzător voinței sale, fără nici un amestec din afară. Salutăm desemnarea lui Robert Mugabe ca prim- ministru și ne exprimăm convingerea că realizarea colaborării strinse intre cele două partide, în cadrul Frontului Patriotic, precum și colaborarea cu alte forțe politice și sociale din Zimbabwe, vor deschide o eră nouă, de reconciliere națională, oferind întregului popor, tuturor care doresc să-și servească patria, independența ei. posibilitatea deplină de a munci în vederea înălțării ei. libere și fericite. (Aplauze puternice). Sintem convinși că în noile condiții, relațiile dintre România și Zimbabwe se vor dezvolta pe baze noi, de deplină egalitate, se va extinde colaborarea dintre țările noastre. (Aplauze puternice).Victoria poporului Zimbabwe în alegeri are insă și o profundă semnificație internațională în actualele împrejurări de încordare, demonstrînd faptul că nimeni în lume nu poate împiedica un . popor să-și cucerească independența, că trebuie să avem încredere fermă în lupta popoarelor, că numai ele își pot cuceri libertatea, pot asigura inclusiv revoluția socialistă și făurirea societății socialiste. (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu — pace !“).Stimați tovarăși și prieteni.Avem deplina încredere că forțele progresiste, antiimperialiste. masele largi populare, popoarele, acționind intr-o strinsă colaborare, sint in stare să oprească agravarea situației internaționale, să asigure reluarea și dezvoltarea politicii de destindere, de colaborare și pace.-Mai mult ca orieînd. este necesar să întărim colaborarea dintre toate statele din Europa, dintre toate forțele politice, în vederea pregătirii reuniunii de la Madrid astfel incit ea să dea un nou impuls înfăptuirii documentelor semnate la Helsinki. Pe primul plan la Madrid trebuie pusă trecerea la măsuri de dezangajare militară, de dezarmare — cerințe esențiale pentru destinderea și securita

tea in Europa ca și în întreaga România este hotâritâ sâ facă toi tru a contribui la succesul cor din acest an de la Madrid.In același timp. Român a — cai ține relații bune cu toate statele 1 ce — va acționa cu pentru soluționarea din aceasta zona pe cale pașnică siv a conflictului din Cipru, in vederea asigurării conviețuirii pașnice a celor dente a țârii, astfel vini o regiune a c bunei vecinătăți ți exercita o influență mărului po 

rențâT.elor
sâ deI Aceasta va i asupra efl-e de pe la infâ; $i la a

ase
se

va contribui europene. ca ir.ireaga lume.Este necesar să se rire in direcția solul blemelor ling In acest sens eforturilor in globale in O ducă la retragere mie ocupate în 19 Hemei palestinier unui $’ 

■

pales:

care să i terito-
area
Ksie

sa acpo- 
pentru a 
ci gjooa ~ 
ă asigure

necesar sâ fie ~2creTe in Eu— otul eaaamna an cel puțin tratative

r.eze cu mai multă contribui la ie in Orientul Mijit independența și sui statelor din această : la întărirea destindeonale.Viața, evenimenteputere că intensificarea cursei înarmărilor. creșterea cheltuielilor militare «n un obstacol șenos in calea destinderii, a politicii de înțelegere ș: pace. De aceea, trebuie să facem totul pentru a se opn cursa înarmărilor, pentru înghețarea cheltuielilor militare și reducerea Joc. In acest sens o importanță deosebită are trecerea la reducerea pină in 1985 a cheltuielilor militare față de I960, cu 16—15 la sută, oprirea înarmării nuc și apoi reducerea ș mentelor nucleare, oprită amplasarea dl ropa. Trebuie să fa ririle N-A.T.O. din t să fie anulate sau pentru a se trece la găsirii unei soluții amplasarea ce noi Pentru țările europene, amplasare noi rachete înseamnă creșterea pute a pericolului de dis*—jeere Sâ *totul pentru a rec mijloacele de distra ropa. Mai mult dec problemele cezar tate str.ngentă ■ totul pentru ade crete in d’ derat vital al popoar
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o cerință obiectivă a realizării stabilității mo-r.ciale. a dezvoltării eeonom.ee a tuturor statelor, a destinderii și păcii.Doresc să asigur întregul nostru popor că Partidului Comunist Român. România socialistă vor face totul pentru a-și aduce contribuția la soluționarea a- cestor probleme complicate, la oprirea accentuării încordării internaționale, pentru destindere. independență și pace. (Aplauze și urale puternice. Se scandează ; .Ceaușescu — pace !“J.De la tribuna acestei mari adunări populare reafirm încă o dată hotărirea nestrămutată a țării noastre de a dezvolta puternic relațiile cu toate țările socialiste. de a milita pentru întărirea colaborării și unității lor — condiție primordială per.tru afirmarea superiorității și pres- •igiului socialismului în întreaga lume, în acest cadru, așa cum am subliniat și la Congresul al XII-lea al partidului, vom pune pe primul plan relațiile cu statele socialiste vecine și în primul rind cu Uniunea Sovietică, precum și cu Bulgaria, Iugoslavia. Ungaria, dezvoltînd totodată și relațiile cu celelalte țări socialiste dir. Europa. Este de înțeles că trebuie să facem totul ca țările socialiste din Europa să acționeze ferm pentru înfăptuirea securității europene, pentru a asigura pacea pe continentul nostru, pentru a asigura pacea în întreaga lume. (Aplauze îndelungate).în același timp, vom acționa continuu pentru întărirea colaborării și solidarități. cu țările in curs de dezvoltare și țările nealiniate. De asemenea, vom extinde. pe baza principiilor coexistenței pașnice. relațiile cu țările capitaliste dezvoltate. cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Șt în acest cadru. menționez preocuparea noastră de a pune, de asemenea, pe primul plan dezvoltarea relațiilor cu țările capitaliste din Europa. începind cu cele mai apropiate. pentru că interesele noastre coincid în ce privește eforturile pentru securitate. colaborare și pace pe continentul nostru.Viața, evenimentele internaționale demonstrează cu putere necesitatea de a pune la baza tuturor relațiilor cu alte state principiile universal valabile ale deplinei egalități în drepturi, respectului independentei și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, colaborării reciproc avantajoase.Avind în vedere problemele internaționale complicate, se impune mai mult ca orieînd ca țările mici și mijlocii să-și întărească colaborarea, să desfășoare o activitate intensă pentru oprirea încordării internaționale, pentru continuarea și dez
voltarea politicii de destindere, colaborare. independență națională și pace, pentru respectul neabătut al dreptului fiecărui popor de a fi deplin stăpin pe desenele sale, de a-și alege calea dezvoltării liber, așa cum o dorește.Parricipind ca invitată la activitatea mișcării țărilor nealiniate. România apreciază in mod deosebit rolul acesteia și consideră că este necesar să se facă totul pentru întărirea solidarității și unității acestei mișcări, în lupta pentru soluțio- ~-tea problemelor internaționale pe baza principiilor la care m-am referit, pentru ca această mișcare să-și îndeplinească rolul ir. realizarea unei lumi mai bune și mai drepte, in realizarea unei politici de pace și colaborare internațională.în același timp, vom acționa neabătut, 
in continuare, pentru întărirea colaborării cu toate forțele progresiste, antiimpe

rialiste de pretutindeni, cu partidele comuniste. cu partidele socialiste, social- democrate, cu partidele progresiste din țările în curs de dezvoltare, cu alte partide și forțe democratice, cu masele largi populare, cu toate popoarele. în lupta pentru o politică de egalitate între națiuni, pentru o lume a păcii și colaborării. (Aplauze puternice, îndelungate).Avem deplina încredere că stă în puterea popoarelor, a maselor largi de pretutindeni să oprească accentuarea încordării, să împiedice revenirea la războiul rece, să asigure reluarea și . dezvoltarea politicii de destindere, promovarea unei politici de respect al independenței, de colaborare și pace.Prin votul de la 9 martie dat candida- ților Frontului Democrației și Unității Socialiste să demonstrăm, dragi tovarăși, hotărirea neabătută a poporului nostru de a face totul pentru destindere și pace, pentru colaborare și independență, pentru o lume mai bună și mai dreaptă. Vii și puternice aplauze).Dragi tovarăși și prieteni,Cetățeni ai României socialiste,Programul pe care partidul. Frontul Democrației și Unității Socialiste îl prezintă întregului popor spre aprobare, prin votul de la 9 martie, este programul înălțării României spre noi culmi de progres și civilizație, programul noii etape de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Mărețele realizări obținute de poporul nostru în edificarea celei mai drepte societăți din lume reprezință chezășia sigură a înfăptuirii acestui Program. Garanția rezidă, de asemenea, în adeziunea întregului popor la politica internă și externă a partidului, în faptul că, așa cum s-a subliniat și în campania electorală, masele muncitoare, fără deosebire de naționalitate, sint hotărîte să facă totul pentru realizarea acestui program ce o- glindește pe deplin năzuințele lor vitale.Marea noastră adunare populară are loc în ziua cînd se împlinesc 35 de ani de la 6 Martie 1945 — cînd prin lupta unită a maselor populare, sub conducerea comuniștilor, a fost instaurat primul guvern democratic, revoluționar, muncito- resc-țărănesc, care a deschis o etapă nouă în dezvoltarea revoluționară, democratică a țării, 'apoi în trecerea la construcția socialistă în România.Am străbătut un drum lung de luptă și muncă, am obținut succese de mare însemnătate. România a devenit un stat industrial-agrar puternic, cu un înalt nivel al științei și culturii, cu un nivel ridicat de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a oamenilor țnuncii. Să facem în așa fel îneît vot.ul de la 9 martie șă constituie o nouă și puternică manifestare a hotărîrii întregului nostru popor de a urma neabătut Partidul Comunist Român, de a întări unitatea în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste — chezășia victoriei socialismului și comunismului în România. (Vii și puternice aplauze; urale. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").'S-a încheiat deceniul anilor 1970 care a adus României atîtea împliniri și satisfacții!Sintem la începutul deceniului anilor 1980 pentru care avem un program minunat!Să acționăm în așa fel îneît deceniul anilor 1980 să asigure triumful societății 

socialiste multilateral dezvoltate în România, să pună o bază trainică pentru trecerea la făurirea comunismului, pentru ridicarea bunăstării poporului, întărirea independenței și suveranității Republicii Socialiste România ! (Aplauze puternice, urale).Să facem în așa fel îneît partidul și țara noastră să-și aducă o contribuție mai puternică în anii ce vin la cauza destinderii, colaborării, independenței naționale și păcii ! (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.!“, „Ceaușescu — pace !“).în încheiere, aș dori, dragi tovarăși și prieteni, să subliniez că, privind în perspectiva anilor 1980, să facem totul pentru încheierea in bune condiții a planului pe acest an, pentru realizarea actualului cincinal și pregătirea temeinică a cincinalului 1981—1985.Alegerile trebuie să exprime, deci, șl angajamentul de a munci mai bine, de a ne uni eforturile pentru înfăptuirea neabătută a planului cincinal, a întregului program de dezvoltare economico- socială a țării. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu deputat, în al țării mare sfat!").îmi exprim deplina convingere că toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, vor acționa, ca și pină acum, cu toate forțele, pentru înfăptuirea neabătută a tuturor programelor noastre de dezvoltare, de ridicare a bunăstări» și fericirii întregii națiuni.Sintem convinși că votul de la 9 martie va constitui încă o manifestare puternică a unității poporului nostru în jurul Partidului Comunist Român", în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, a hotărîrii lui nestrămutate de a nu precupeți nici un efort pentru triumful socialismului și comunismului în România, pentru independența națională a patriei, pentru pace și colaborare internațională ! (Aplauze puternice ; urale : se scandează : „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria!“« „Ceaușescu — P.C.R.!“).Vă adresez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din Capitală, întregului nostru popor, urarea de multă sănătate și împlinite a tuturor dorințelor de mai bine ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“, „Ceaușescu — P.C.R. !“).Trăiască victoria în alegeri a Frontului Democrației și Unității Socialiste ! (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Trăiască Partidul Comunist Român ! (Urale puternice, aplauze ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“).Trăiască minunatul nostru popor, liber și stăpin pe destinele sale ! (Aplauze puternice, urale. Se scandează: „Ceaușescu și poporul !“).Trăiască Republica Socialistă România !Trăiască colaborarea și solidaritatea cu țările socialiste, cu toate forțele progresiste și antiimperialiste de pretutindeni !Trăiască pacea și colaborarea internațională !(Aplauze și urale puternice, îndelungate ; toți cei prezenți în marea sală a adunării se ridică în picioare și ovaționează, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se scandează îndelung: „Ceaușescu deputat, in al țării mare sfat!“, „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“).
MAREA ADUN AR POPULARĂ A OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, s-a în- 
tilnit, joi, 6 martie, cu reprezentanți ai oamenilor muncii din 
circumscripția electorală nr. 1 — „23 August" _ și oameni ai 
muncii din Capitală, în cadrul unei mari adunări populare, ce
tățenești, organizată la Palatul sporturilor și culturii in preajma 
alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consi
liile populare, care voi avea loc la 9 martie. Evenimentul a 
căpătat în această frumoasă zi de început de martie dimensiu
nile unei veritabile sărbători, încununînd în chip strălucit cam
pania electorală din acest an, miile de întruniri ale candidați- 
lor F.D.U.S. cu alegătorii care au avut loc pe tot cuprinsul țării, 
constituindu-se intr-un nou și remarcabil reper al istoriei noastre 
contemporane. Desfășurată sub semnul unei largi și autentice 
democrații socialiste ce caracterizează societatea românească de 
azi, marea adunare populară, cetățenească din Capitală are 
multiple valențe și semnificații pentru prezentul și viitorul țării, 
întregind imaginea tonică a poporului nostru liber și harnic, 
stăpin pe destinul său, strîns unit în jurul partidului și secretaru
lui său general. -

Acest moment culminant al campaniei electorale a reliefat cu 
pregnanță voința zecilor de mii de oameni ai muncii din circum
scripția electorală nr. 1, - unde candidează secretarul general 
al partidului -, a tuturor locuitorilor Capitalei, ca și cea 
a întregii noastre națiuni, de a acorda și pe mai departe

votul lor de inimă și conștiință pentru alegerea ca deputat in 
Marea Adunare Națională a tovarășului Nicolae Ceausescu, 
primul bărbat și cetățean al țârii, hotărirea lor fermă de a în
deplini cu succes sarcinile pe acest ultim an al cincinalului 
revoluției tehnico-științifice și Directivele istorice a e celui de-ol 
XII-lea Congres al partidului. Candidatura secretarului general 
al partidului pentru organul suprem al puterii de stat este in 
fapt opțiunea entuziastă a celor 22 milioane de cetățeni ai 
patriei, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, fără deosebire de na
ționalitate, reprezentînd o garanție sigură a înfloririi României 
socialiste, a triumfului idealurilor sacre ale națiunii noastre. 
Aceastâ opțiune are nu numai o valoare social-politică de 
majorâ importanță, ci este, totodată, o expresie vie a dragostei 
profunde pe care o nutrește poporul român față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ilustrul său ctitor de civilizație, eminentul 
bărbat de stat care poartă torța nobilă a idealurilor noastre 
străvechi de independență, unitate și emancipare națională. 
Este demnă de relevat, de asemenea, semnificația deosebită o 
candidaturii tovarășului Nicolae Ceaușescu acum, in acest martie, 
cind aniversăm două jubilee glorioase pentru viața nouă a țării : 
împlinirea a 15 ani de la venirea sa în fruntea partidului, mo
ment care s-a dovedit a fi de o importanță crucială pentru 
destinul României, pentru intrarea țârii într-o nouă și superioară 
epocă a milenarei sale existențe, și împlinirea a 35 de ani de 
la instaurarea primului guvern democrat revoluționar muncito- 
resc-țârănesc din istoria României.

Ora 15.15. în fata Palatului 
sporturilor și culturii, pe aleea 
centrală și în împrejurimi, se 
află peste 100 000 de cetățeni 
dornici să-i facă tovarășului 
Nioolae Ceaușescu o primire en
tuziastă. pe măsura simțăminte- 
lor de nestinsă dragoste pe care 
i le poartă. Au venit aici oameni 
ai muncii din întreprinderile și 
unitățile reprezentative de pe 
raza circumscripției electorale 
nr. 1 „23 August" și din alte 
zone ale municipiului, tineri și 

" • vîrstnici. femei și bărbați, mun
citori. intelectuali, ostași, mem- 
bri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea na- 
trieî, șoimi ai patriei, pionieri 

,i si studenti. sportivi, artiști ama
tori si profesioniști. Mulțimea 
poartă drapele ale republicii si 

—— partidului, pancarte cu îndem
nuri mobilizatoare și portrete cu 
chipul luminos al președintelui 
țării.

La sosirea coloanei oficiale de 
mașini, mulțimea prezentă la 

ir:'': intrarea in parc și de-a 
lungul întregului traseu iz- 

F''. bucnește in aplauze și ova- 
1 ții, scandind pentru partid

, . și secretarul său general, exori- 
mîndu-și bucuria și recunoștința 
de a-1 avea din nou in miilocul 
său pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în peisajul policrom 
și entuziast al acestui defileu 
viu de Oameni se disting nume
roase momente artistice si ale
gorii sportive, răsună cintece și 
urări de fericire și viată lungă 
adresate secretarului general al

partidului, prin care cei pre
zenți dau glas hotărîrii lor de a 
face totul pentru libertatea și 
progresul patriei, de a transpu
ne in viată, cu fermitate si de
plină răspundere în fata istoriei, 
politica internă și externă a 
partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund cu deosebită simpatie 
acestor calde expresii de pre
țuire.

La sosirea pe platoul din fata 
Palatului sporturilor și culturii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
intimpinati cu o vibrantă mani
festație : mulțimea aclamă mi
nute in șir pentru victoria în a- 
legeri a Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, pentru vii
torul luminos al României. Din 
mii de piepturi se scandează 
„Ceaușeșcu-P.C.R.!“, „Ceaușescu 
deputat, in ăl tării mare sfat !“.

Din rindul mulțimii se des
prind stoluri de șoimi ai patriei 
si pionieri, numeroși oameni ai 
muncii care oferă frumoase bu
chete de flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. în văzduhul limpede 
al acestei după-amieze de pri
măvară se fac auzite chemări 
solemne de bucium, precum și 
acordurile Imnului ...Partidul, 
Ceaușescu. România !“, inter
pretat de corurile reunite ale 
oamenilor muncii din întreprin
deri și din instituții de invătă- 
mint din Capitală. Sint cuvinte 
cu valoare de simbol pentru e- 
xistența noastră contemporană, 
care au intrat la loc de cinste în 

inimile noastre, și in letopisețele 
de purpură ale patriei. în a- 
ceastâ atmosferă de un puternic 
suflu democratic și afectiv, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid si de stat se îndreaptă 
către imensa sală a Palatului 
sporturilor si culturii, care găz
duiește marele evniment. pavoa
zată sărbătorește.

Apariția la tribuna oficială a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este intimpinată cu vibrante 
manifestații de bucurie și dra
goste. miile de participanti ova- 
ționind in picioare, minute in 
șir. pentru partid și secretarul 
său general, pentru alegerea ce
lui dinții fiu al obștei ca deputat 
în Marea Adunare Națională, 
pentru victoria in alegeri a 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste,

în prezidiul adunării, alături 
de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU iau loc tovarășa 
Elena Ceaușescu. tovarășii Uie 
Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman, Ni
colae Constantin, Constantin 
Dăscălescu, Ion Dincă, Janos 
Fazekas, Ludovic Fazekas, Cor
nelia Filipaș, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pătan. Du
mitru Popescu, Gheorghe Radu
lescu. Leonte Răutu, Aneta 
Spornic, Virgil Trofin. Ste'an 
Voitec, Ștefan Andrei. Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ion Ioni- 
ță, Ana Mureșan, Elena Nae. 
Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard 

Winter. Dumitru Popa. Ilie Ră- 
dulescu, Marin Vasile, precum și 
membri ai C.C. al P.C.R. și ai 
guvernului, membri ai Biroului 
Executiv al Consiliului Național 
al Frontului Democrației si Uni
tății Socialiste, ai Biroului C.C. 
al Organizațiilor Democrației și 
Unității Socialiste, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și obș
tești componente ale F.D.U.S., 
oameni ai muncii din întreprin- 
deri'și instituții.

într-o atmosferă solemnă, ră
sună acordurile Imnului de stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Cuvintul de deschidere a a- 
dunării este rostit de tovarășul 
Gheorghe Pană, prim secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R.. primarul general al 
Capitalei, care a spus :

Cetățenii din Capitala tării au 
astăzi marea cinste și nemărgi
nita bucurie de a se în- 
tilni din nou cu dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. exprimin- 
du-vă. și acum, in pragul alege
rilor de la 9 martie, sentimen
tele lor de adincă dragoste și 
prețuire ce vi le poartă, recu
noștința fierbinte pentru tot ce 
ați făcut și faceți spre binele și 
fericirea scumpei noastre patrii.

Ne facem o inaltă datorie de 
conștiință folosind și acest pri
lej spre a vă adresa, din adincul 
inimii, cele mai calde mulțumiri 
pentru marea onoare pe care ați 
făcut-o cetățenilor Capitalei prin 
candidatura dumneavoastră în 
circumscripția electorală nr. 1

„23 August". în alegerile de 
deputați pentru Marea Adunare 
Națională.

în aceste zile, cind se impli- 
nesc 15 ani de cind vă aflați la 
cirma destinelor partidului și 
poporului nostru, ingăduiți-ne. 
tovarășe secretar general, să vă 
aducem cel mai fierbinte și cel 
mai vibrant omagiu, pentru acti
vitatea prodigioasă, neobosită pe 
care o desfășurați in conducerea 
partidului și statului, pentru 
clarviziunea și forța novatoare a 
gindirii și acțiunii dumneavoas
tră revoluționare, conferind a- 
cestei glorioase perioade strălu
cirea celei mai mărețe împliniri 
din întreaga istorie a României.

Deschizind această mare adu
nare populară, vă informăm, 
mult stimate tovarășe secretar 
general. că actuala campanie 
electorală se desfășoară intr-o 
însuflețitoare atmosferă politică, 
cetățenii din Capitală participind 
cu înaltă responsabilitate civică 

și patriotică la dezbaterea mo
dalităților de acțiune și adopta
rea măsurilor necesare in vede
rea transpunerii in viată a isto
ricelor hotăriri stabilite de Con
gresul al XII-lea al Partidului 
Comunist Român, de Congresul 
al II-lea al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

Aceste dezbateri au prilejuit, 
totodată, trecerea in revistă a 
transformărilor revoluționare și 
a realizărilor obținute de po
porul român in făurirea noii 
orinduiri pe pămintul pâtriei 
noastre.

Numeroasele propuneri făcute 
cu acest prilej, spiritul democra
tic ce a caracterizat întreaga 
desfășurare a campaniei electo
rale. dialogul viu. cetățenesc, 
între candidați și alegători rele
vă in mod pregnant inalta âon- 
știintă politică a oamenilor 
muncii, răspunderea lor pentrii 
destinele tării. încrederea nestră
mutată si adeziunea deplină a 

tuturor fiilor patriei la politica 
internă și externă a partidului și 
statului nostru.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
cetățenii Capitalei, prin votul 
lor de la 9 martie, vor exprima 
încă o dată hotărirea de a în
făptui neabătut obiectivele în
suflețitoare înscrise in platforma 
Frontului Democrației si Unității 
Socialiste, angajamentul solemn 
de a-și spori contribuția la tra
ducerea în viată a Programului 
partidului, a politicii de pace, 
prietenie. înțelegere și colabora
re între popoare, promovată sta
tornic de partidul si statul nos
tru, care. prin remarcabila dum
neavoastră activitate, a adus 
României socialiste un prestigiu 
fără precedent pe toate meridia
nele lumii.

A vorbit, apoi, tovarășul Vir- 
giliu Stere, directorul întreprin
derii de mașini-unelte și agre
gate București, care ă spus : 

La această mare adunare 
populară, la această întîlnire e- 
lectorală cu dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, îngăduiți-mi să ex
prim gindurile și sentimentele 
de adincă dragoste și recunoș
tință pe care vi le poartă comu
niștii, toți oamenii muncii din 
circumscripția electorală nr. 1 
„23 August" din Capitală, în ca
drul căreia activează și colecti
vul întreprinderii de mașini- 
unelte și agregate București.

în inimile noastre sint vii mo
mentele emoționante prilejuite 
de recenta dumneavoastră vizită 
de lucru pe platforma industria
lă „23 August", cind ne-ați dat 
prețioase indicații pentru ridi
carea întregii activități la cote 
tot mai înalte de eficiență.

Vă raportez că întreprinderea 
noastră și-a îndeplinit, incă la 
25 ianuarie 1980, prevederile pla-

(Continuare in pag. V-a)
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nului cincinal la producția glo
bală $1 netă, înscriind printre 
reușitele sale strungul carusel 
cu diametrul de 16 metri, ma
șina orizontală de alezat și fre
zat AFP 200, mașina de rectifi
cat interior cu lungime de pi.-.â 
Ia 3 000 mm. linia automată de 
prelucrat capete de osii de va
goane, centrul de prelucrare ca
pabil să execute 55 
specifice.

Aplicmd neabătut indicațiile 
dumneavoastră, am 
an de an creațiile noastre ten- 
nice cu noi elemente construc
tive, moderne, pe linia acționă
rii electronice a mașinilor-imel- 
te, a creșterii gradului de auto
matizare a operațiilor, a valori
ficării superioare a metalului și 
energiei. Tocmai de aceea, pe 
drept cuvint fiecare muncitor, 
fiecare maistru sau inginer va 
socotește pe dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ctitor al industriei 
române constructoare de mașini, 
autor nemijlocit al succeselor 
.noastre, fapt pentru care vă 

JHulțumim din adincul inimii.
Fiind unul dintre cei ce lo

cuiesc in circumscripția electo
rală nr. 1 „23 August", care are 
înalta cinste de a vă avea depu
tat în actuala legislatură pe 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă 
rog să-mi permiteți ca, in nu
mele locuitorilor din circum
scripție, să vă mulțumim din 
adincul inimii pentru grija per
manentă ce ne-o purtați. Lo
cuim astăzi în ansambluri urba
nistice moderne, dotate cu o- 
biective social-culturale, reali
zate pe baza indicațiilor dum
neavoastră, a concepției urba
nistice de sistematizare și mo
dernizare a tuturor zonelor 
pitalei.

Alăturîndu-mă gîndurilor 
turor cetățenilor din această 
eumscripție, îmi exprim bucuria, 
împreună cu ei, de a vă încre
dința din nou votul la 9 martie, 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu 
convingerea fermă că votul nos
tru dat comunistului și neîntre
cutului om politic, care și-a 
identificat, pentru totdeauna 
numele cu cel al partidului, al 
României contemporane, va fi 
votul angajării noastre depline 
în realizarea hotăririlor Con
gresului al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român.

Să ne trăiți ani mulți și feri
ciți, spre binele și gloria po
porului nostru, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !

In continuare, a luat cuvintul 
tovarășa Cornelia Filipaș, se
cretar al Consiliului Central al 
U.G.S.R., care a spus :

Exprimînd gindurile membri
lor de sindicat din țara noastră, 
doresc să dau glas bucuriei de 
a ne intilni astăzi, la această 
mare adunare populară, cu tova
rășul Nicolae Ceaușescu, condu
cătorul mult Iubit al națiunii 
noastre socialiste, candidat al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste în circumscripția 
electorală nr. 1 „23 August" din 
Capitală. Voinței cetățenilor . a- 
cestei circumscripții de a pro
pune candidat în forul suprem 
al țării pe cel mai iubit fiu al 
poporului român, i se alătură, 
intr-o deplină și fierbinte unita
te de simțire, și cei peste 7 mi
lioane de membri ai sindicate
lor, toți cei ce muncesc in patria 
noastră, întregul popor.

Aflinducne în pragul aniver
sării Zilei internaționale a fe
meii, aducem, cu acest prilej 
gindurile noastre de respect și 
prețuire față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, militant de seamă al 
partidului nostru, eminent om 
de știință, adresîndu-i omagiile 
cele mai calde ale femeilor pa
triei noastre.

Pentru fiecare dintre noi, ce
tățeni ai acestei țări, in care 
munca este suprema valoare și 
împlinire, programul cu care se 
prezintă in alegeri Frontul De
mocrației și Unității Socialiste, 
cuprinzinți in esență coordona
tele dezvoltării viguroase a eco
nomiei, agriculturii, științei și 
culturii, ale creșterii calității 
vieții, stabilite de Congresul al 
XII-lea al Partidului Comunist 
Român, reprezintă un program 
concret de acțiune care pune in 
fața clasei muncitoare, a sin
dicatelor, sarcini deosebite. 
Parte componentă a Frontului 
Democratici șl Unității Socialis
te, sindicatele vor acționa 
tru realizarea exemplară a 
nulul producției fizice, a 
nete, pentru îmbunătățirea 
tății produselor, reducerea 
tipuă a consumului de

de operații

îmbogățit
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pla- 
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mate- 
riale. materii prime, combusti
bili și energie electrică, stimu
larea creației tehnice a oame
nilor muncii și promovarea pro
gresului tehnic, astfel incit să 
sporească aportul lor la crește
rea eficientei economice.

In spiritul democrației noastre 
socialiste, la temelia căreia se 
află conducerea societății de 
către clasa muncitoare. în strin- 
să unitate cu toți ceilalți oa
meni ai muncii, sindicatele vă 
asigură, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. 
tribui și mai activ 
narea activității 
ăutoconducerii 
pentru participarea mai largă a 
oamenilor muncii din unitățile 
socialiste la conducerea produc
ției, la întreaga viață socială.

Aflindu-ne în pragul opțiunii 
electorale, îngăduiți-mi să ex
prim de la această înaltă tri
bună adeziunea fierbinte a 
sindicatelor la politica ex
terna a României, politică 
promovată ' cu consecvență 
de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, 
prin care România se afir
mă. în conștiința universalității, 
ca o tară a păcii. Sindicatele 
sprijină pe deplin politica parti
dului și statului nostru de cola
borare și prietenie cu toate ță
rile socialiste, cu țările in curs 
de dezvoltare, nealiniate, cu 
celelalte state, fără deosebire 
de orînduire socială, de solida
ritate cu mișcarea comunistă și 
muncitorească internațională, cu 
mișcările' de eliberare națională, 
cu toate forțele progresiste, an- 
tiimperialiste, in vederea edifi
cării unei lumi mai drepte și 
mai bune.

Pentru programul partidului, 
pentru aceste țeluri înălțătoare, 
membrii sindicatelor își vor da

că vor con- 
la perfecțio- 
organismelor 
muncitorești.

votul cu miadrie si încredere 
candidatelor Frontului Detao- 
crației și Unității Socialiste in 
frur-.te cu primul candidat al 
țării, iubitul ș; stimatul fiu al 
națiunii noastre socialiste, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Ne remtifium astăzi cu dssn- 
r -avoastră, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. ta 
preajma alegerilor de la 9 mar
tie — a spus in cuvintul 
său tovarășul Dumitra Gir- 
leapu. muncitor la între
prinderea de utilaj ennnac
..Gririța Roșie” — ciad iacregu. 
pooor este chemat sa-si 
rașca reprezentanții in 
Adunare Națională și in 
liile populare. Deși candida 
circumscripția electorală 
..23 August”, noi vă 
candidatul nostru, al tut 
clasei noastre muncitoare, al in- 
treguiui nostru txxxx 
duiti-mi să dau clas s 
teior de înaltă stimă si 
tir.tâ pe care vi le poartă, 
menea întregului popor, twt cei 
ce lucrează oe platforma srrri- 
teanâ.
vedem 
trâ în 
rantia_
Democrației si Unitătb Socalăa- 
te. întemeiată oe istoricele bo- 
tăriri ale Congresului a! XII-lea 
al partidului, va fi ir fă."nulă
nea bătut.

Vă raportăm. muE srumr» to
varășe secretar aeneraL că w- 
mind indicative date de dt=- 
neavoastră cu prilejui rizrieltr 
de lucru in riadul ccăeccvulm 
nostru. întreprinderea de stilai 
chimic „Grivita Roșie- a 
șit in anul 1979 planii ia 
indicatorii, realizind o pro 
netă ^upUmentară de ap

. 26 milioane lei. Bazinfa-r.e ce 
aceste realizări, am lua: mioii 
ferme pentru a realiza integral 
sarcinile sporite ce ne revte: ta 
1980. acțiemiad ia primul riad 
pentru realizarea producției fi
zice. a obli za;iilor lima: actuale 
pentru beneficiari Interr.: si pen
tru export, pentru red 
consumului de metal si et 
pentru întărirea ordinii ti 
plinei in toate comcarumerrtele. 

Clasa muncitoare. întregul 
nostru popor vă siat pe depiin 
recunoscători, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. pen
tru grija ce o purtați ridicări: 
continue a nivelului nostru de 
trai. Peste tot. in tară, s-ou 
construit numeroase locuințe, 
așezăminte sociale si culturale. 
Retribuția personalului muact- 
țor va fi in acest an cu 39—32 
la sută mai mare decit la 1975 ; 
au fost majorate pensiile, alo
cațiile de stat pentru copii, au 
crescut cheltuielile pentru ac
țiuni sociale și culturale. Noi 
vedem in toate acestea modul 
concret in care se înfăptuiește 
politica partidului, o confirmare 
strălucită a adevărului potrivit 
căruia pentru partidul comuniș
tilor români nu există tel mai 
înalt decit bunăstarea si ferici
rea poporului.

In încheiere. ingăduiti-fni. 
mult iubite tovarășe NiCoiae 
Ceaușescu. să vă asigur că la 9 
martie vom da cu toată încre
derea votul nostru candidatelor 
Frontului Democrației si Ufiltâtii 
Socialiste, convinși fiind Că prin 
aceasta ne vom aduce conrribu- 
tia la înflorirea continuă a pa
triei noastre, vom vota pentru 
viitorul comunist al României.

Tovarășa Elena Veroaa Bur
tea, secretar al Comitetului de 
partid la întreprinderea de Con
fecții și tricotaje București, la 
rindul său. a spus : Mă 
simt profund onorată să ex
prim in cadrul acestei mari 
întruniri cetățenești, din par
tea celor 18 000 de oameni ai 
muncii din întreprinderea de 
confecții și tricotaje București, 
a milioanelor de femei din tara 
noastră, cele mai calde mulțu
miri conducerii partidului si 
statului. tovarășului 
Ceaușescu personal, 
crearea cadrului optim, 
precedent, de afirmare multila
terală a femeii si creștere s con
tribuției sale in viata politica, 
economică si socială a tării.

POrmiteti-mi. totodată, sa aduc 
un cald omagiu tovarășei Ew.a 
Ceaușescu pentru grija ce o 
poartă femeilor, pentru ajutor-f! 
acordat mișcării de femei din 
țara noastră, pentru întreaga ac
tivitate ce o desfășoară ca mi
litant de seamă al partidul-L 
eminent om de știință si savant 
de renume mondial.

Orinduirea noastră socialistă 
a creat condiții cU totul deose
bite participării femeilor Ia pro
gresul multilateral al Patriei. 
Este o mindrie pentru România 
că ponderea femeilor in ăctitn- 

. tatea economică, științifică, cul
turală și socială, in organismele 
de conducere politică si socială 
este una dintre cele mai ridicate 
din lume. înscrierea unui mare 
număr de femei pe listele 4e 
candidați pentru actualele ale
geri de deoutati in marele sfat 
al țării si in eon te liile populare 
este încă o dovada eiocven-â a 
prețuirii pe care partidul si sta
tul o acordă astăzi 
n.ifestării ei plenare 
dală.

Climatul profund 
al societății românești a 
condiții optime de participare a 
tuturor oamenilor munci: la 
conducerea societății. Muncitorii, 
țăranii, intelectualitatea. în ca
litatea lor de proprietari, pro
ducători si beneficiari ai bunu
rilor realizate. își pot exprima 
astăzi liber, deschis, părerile 
privind bunul mers al activttâtei 
economice si sociale. Avem 
acum un sistem unitar de con
ducere colectivă, in cadrul că
ruia se afirmă cu putere auto- 
conduCerea muncitorească, avesn 
numeroase organisme democra
tice în care activează masele 
populare — mărturii grăitoare 
ale modului in care se manifes
tă la noi democrația socialistă. . 
îngăduiti-mi să mă folosesc de 
acest prilej, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. pentru 
a vă informa că întreprinderea 
de confecții si tricotaje Bucu
rești a încheiat anul 1979 cu re
zultate bune la toți indicatorii, 
realizind suplimentar o produc
ție netă de 17 milioane lei. 
N.e-âm îndeplinit in bune con
diții și sarcinile de plan pe pri
mele două liini ale acestui an. 
în spiritul indicațiilor dumnea
voastră la recenta Consfătuire 
de Ia C.C. al P.C.R., acțioaăm
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.„•Jfl îs: exsrzmâ
fcitreaza adefiuse fata be poia- 
taca externă nrooaovatâ da sar- 
tksri st szamî teastru. mal» sre- 
tufie.per.tra coacnbetea beCâm- 
taona a riMiaaamoa»ira. — —: ;s- 
bUe »i fusta» tovarășe NxoUe 
Ceaușescu. la afirmarea Româ
niei pe areca interoateOBălâ ca 
promotor al idealnrikr de pace, 
libertate, independentă 
greș ale popoarelor, ca 
activ pentru oprirea 
periculos al încordării 
ționale, pentru asigurarea păcii 
Si securitâ;:: in taste.

Va asKisâm. smk atămasa si 
iubite tovarășe secretar general, 
câ la 9 martie, cei peste 4 tnrl:- 
oane de tineri ai tara vor vexa 
din ■ceti inima perKra con Varia
ții Fronuusi peskxratee: R 
nltâtii Socialiste, pef.trt: ±
tării, tovarășe Nicolae Cfiiaam. 
ext>rimindu-ne astfel oottanea 
fundamenulă pentru înaintarea 
fermă a patrie: strre comw.i«m. 
hotârirea noastră de neefisfit 
pentru iQfâstuirea peaMnnâ a 
hotăririkx Congreeotai al XII- 
iea al partittatai.

In acear-â ti r-eox-jb â. 
a >ou« tovarășa Camelia Mâoe- 
eată. atudente la laatiriSul Na
țional de Chimie Riartai — 
studenții, viitori speria'..Ai ai 
României socialiste libere ri 
independente. trăiesc a aMă 
fiU de istorie, parteciptad la 
această
voastră, mul: stimate uzvarăse 
Nicolae Ceausescu. ______

Generația pe care a repressnt 
are marea șansă să trăiască 
desfășurarea unor evenimeote 
epocale, sa fie participant ta 
momentele de răscruce ia «tona 
tării, «â fie contemporary <u 
dumneavoastră, oc: intre oa
meni pe care gjne-Viuaea n»- 
vintului de Erou natioeial 
poare cuprinde. De la 
neavoastrâ. mult ritmat 
râse secretar penera. y 
tat a* ne ' 
patria, sâ 
libertatea 
neobw: 
p propășirea poțc

Ne pregătim pe 
per.tru înfăptuirea 
bteciire pe care 
are de realizat, tu 
fiecare dintre not 
ten asigurat prin 
tmlioa locuri de 
In acest cincmai. 
vor fi treate in

Pentru acest 
grija dumnearcastră 
teașcâ. mult stimate tovarășe 
secretar general Nit 
Ceaușescu. vă ei primăm 
treaga noastră 
ne angajăm să v 
bătui pSda și ta

Noi student;: Institctuta: Na
țional de Chimne. u—nlrd tafiea- 
țiile dmoneavoasira. 
duun sâ realizăm o mai strissă 
îmbinare intre învățăm m. occ- 
duefie »i tercetart șlit-.țiCa 
Sir.tem conșfiecți ie marea ră? 
pundere ce ne revine in înfăp
tuirea politicii partidului de 
valorificare, la un ftive'. supe
rior. a resurselor de materii 
prime de care dispune țara 
noastră. Sintem însuflețiți de 
exemplul activității laborioase 
a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. mili
tant politic și erudită persona
litate științifică, savant de re
nume mondial, model de Îmbi
nare a cercetării științifice fun
damentale cu cerințele dezvol
tării economiei naționale.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
sintem hotăriți să muncim fără 
preget, Să învățăm, să ne 
sușim temeinic cele mai 
cuceriri ale cunoașterii, sâ 
formăm câ specialiști, cu 
înaltă conștiință comunistă, 
voluționară, cu o morală supe
rioară, să contribuim activ, 
cu foată energia noastră tine
rească, la înfăptuirea hotăriri
lor Congresului al XII-lea al 
Partidului Comunist Român.

Votul nostru vor fi faptele 
noastre, faptele pline de dăruire
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TELEGRAMĂ
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,

Tovarâței ELENA CEAUȘESCU
Cu ocazia Zilei internaționale a femeii — 8 Martie — vă adresez 

cele ma: calde felicitări și vă urez din toată inima multă sănătate, 
fericire ți succese și mai mari in activitatea dumneavoastră.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele

Republicii Populare Democrate Coreene

AGEND
In perioada 2—6 martie 1980 

a avu: >oc '-zțta in țara noastră 
a Mercurului de stat la Minis
terul Afacerilor Externe al Spa
nie.. Carlos Robies Piquer.

- - ■ • . s fost pri
mit oe tovarășul Stefan Andrei, 
miniștrul afacerilor externe al 
Republic:: Socialite România, și 
a avut cocvorbiri cu tovarășul 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Mtntsterju Afacerilor 
Externe

în cadrul convorbirilor a fost 
awvoată evoluția ascendentă a 
reJtiLor romano-spaniole pe 
mitele planuri, pe baza De- 
tlarattel comune, a înțelegerilor 
si aeot Jurilor convenite cu pri- 

vizitei of.c.ale efectuate de 
tevarăsu. Nicolae Ceaușescu, 
presecu-.te'.e Republicii Socialis
te Româr.ia si tovarășa Elena 
Ceensescu in Spania, in mai 1979. 
la invitația regelui Juan Carlos I 
Si a reginei Sofia. Au fost ana- 
l-zate posibilitâțEe de extindere 
în continuare a schimburilor 
economice. îndeosebi prin coope
rarea in producție, inclusiv pe

A

terfe piețe, potrivit celor conve
nite Ia nivel înalt. S-a stabilit, 
totodată, să se extindă contactele 
politice și să se dezvolte în con
tinuare colaborarea în domeniile 
culturii, artei și științei.

In cadrul schimburilor de 
vederi asupra evoluției situației 
internaționale, un accent deose
bit s-a pus pe necesitatea bunei 
pregătiri a reuniunii de la Ma
drid. pentru ca aceasta să dea 
un nou impuls colaborării multi
laterale dintre statele continen
tului, să elaboreze măsuri con
crete de dezangajare militară și 
dezarmare, fără de care nu pot 
fi concepute pacea, destinderea 
si securitatea internațională. A 
fost, de asemenea, relevată im
portanța intensificării eforturi
lor pentru edificarea noii ordini 
economice internaționale, a so
luționării constructive. în inte
resul popoarelor, a problemelor 
care confruntă astăzi omenirea.

La convorbiri a fost prezent 
Jose Carlos Gonzalez Campo 
Dal-Re. ambasadorul Spaniei Ia 
București.

ported t ae sta: aăet rmuti să 
■r priorii 9orr o «ore bort a 
tacsncL tafetoM * tanr.iți-.-. 

preaestei permaoaeta a șocre- 
taratoi șereral al portidulto ia 
K^ocai zn-aaarahd rootru po
por. a ssBstlotmetor de dragos
te «I pret=re reciprocă ce s-au 
șsaaoraâes îasre aceste doiă er.- 
txka vsale ale Românie: eon- 
•«empocape la aeordorile astre- 
aasML de vme bani si oofimism 
robesc, ale barei intonate de 
faate* șt ia adMMQBa aeșfir- 
șre ale m-ti—se iaebeie a- 

oooă tntelaire a tovară- 
su*3i Xicnise Ceaușescu cu oa- 
cMaMBoazâ m mod fericit cam- 
parna electorală da această 
prtmăvarâ.

îfittensrea tovarășului Nicolae 
Ceausescu cu alegâtoqii. la care, 
pnn sci.l-xtrea transmisiilor âe 
rad» s: televiziune, a fost pre
zentă toată tara, a făcut, odată 
mat multe dovada climatului de 
efervescentă și profundă demo- 
cratee in care se desfășoară ale
gerile de deputate din acest an. 
Această largă participare a po
porului la exercițiul puterii nu 
ar îi fost posibilă fără aportul 
esențial al tovarășului Nicolae 
Ceausescu, marele nostru stra
teg. bărbatul de numele căruia 
se leagă toate înfăptuirile noas
tre de seamă. Pentru toate 
aceste merite, pentru tot ceea 
ce tovarășul Nicolae Ceaușescu 
reprezintă in ridicarea In slavă 
a mindriei și propășirii națio
nale. bucureștenii au venit 
astăzi să-l asigure pe secretarul 
genera! al 
întregului 
crederea, 
gostea lor

A fost _ —™------ ,
toare populară, eu profunde 
seymificații. această vibrantă 
intilnire a conducătorului parti
dului și statului nostru cu ale
gătorii săi, practic cu întregul 
popor, un moment ce se înscrie 
cu litere de aur în cronologia 
politică a tării, care a pus cu 
putere în lumină conștiința co
mună a tuturor fiilor națiunii, 
câ. votlnd pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe ceilalți candidați 
ai Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, votează pen
tru prezentul și viitorul luminos 
al scumpei noastre ’ patrii. Re
publica Socialistă România, 
pentru ridicarea ei continuă pe 
trepte tot mai înalte de civili
zație și progres.

Manifestări consacrate
Zilei Internaționale a Femeii

în ultimele zile. Intr-un mare 
manăr de localități urbane și 
rurale de pe raza județelor Vil- 
eea. Olt și Argeș au fost orga
nizate simpozioane, expuneri, 
dezbateri, expoziții, spectacole 
omagiale dedicate Zilei Interna
ționale a Femeii.

Sub genericul „Femeia — pre
zență activă in viața economt- 
co-socială a țârii", in mai multe 
orașe și comune vilcene au fost 
prezentate expuneri urmate de 
programe artistice susținute de 
formațiile de amatori locale par
ticipante la cea de-a 3-a ediție 
a Festivalului național „Cintarea 
României".

La Combinatul de prelucrare 
a lemnului și întreprinderea 
de piele și incălțăminte din 
Rimnicu Vilcea și in alte uni
tăți economice și așezăminte 
culturale, s-au desfășurat spec
tacole și recitaluri literar-muzi- 
Cale intitulate „Omagiu muncii 
ereatoare". La Drăgășani au fost 
organizate un colocviu pe tema 
„Condiția femeii in societatea 
socialistă" și un recital de ver
suri susținut de membrii cena
clului literar „Gib Mihăescu" 
din localitate.

în sala bibliotecii Casei de 
cultură a sindicatelor din Sla
tina a avut loc. joi, medalionul 
literar intitulat „Femeile aces
tui pămint", iar la Clubul teh
nic al tineretului din Pitești a 
fost programat simpozionul „Fe
meia mamă—femeia militantă 
pentru democrație și progres", 
iar Ia librăriile centrale din Pi
tești. Cimpulung-Muscel și 
Curtea de Argeș au fost amena
jate expoziții și vitrine de carte.

multe localități s-au deschis ex
poziții de artă plastică și popu
lară. precum și expoziții cu lu
crări de mină și obiecte de 
artizanat executate de femei.

♦
La librăria „Ion Creangă" din 

municipiul Petroșani au început 
„Zilele cărții pentru femei". Mo
mentul inaugural a fost marcat 
de prezentarea unui spectacol 
de muzică și poezie la care și-au 
dat concursul formații artistică 
ale elevilor și pionierilor de la 
școlile generale din localitate. 
Cu același prilej, in cadrul în
treprinderii de tricotaje din Pe
troșani s-a organizat o expoziție 
de carte și a avut loc o șezătoa
re literară. Sala de festivități a 
Bibliotecii județene din Deva 
găzduiește o interesantă expo
ziție avînd ca temă „Afirmarea 
femeii in toate domeniile de ac
tivitate", iar la Galeriile Fondu
lui plastic s-a deschis o expo
ziție de pictură, sculptură și 
grafică cuprlnzind intre altele 
peste 20 de lucrări adecvate săr
bătorii de la 8 Martie, care au 
fost realizate de artiști plastici 
hunedorenl.

Colectivul asociației de sere 
intercooperatiste de la Sintan- 
drei a. pregătit un lot de 10 000 
fire de garoafe ce vor fi puse 
în vînzare, prin unitățile Spe
ciale de desfacere, in cinstea 
Zilei femeii.

★
In cadrul secției de etnografie 

a Muzeului județean de istorie 
Galați, s-a deschis joi o expo
ziție de artă populară intitulată 
„La izvoarele frumosului", cu- 
prinzind 60 de țesături și cusă
turi de pe meleagurile gălățene, 
de la început de secol 
în prezent.

la 
mcxrsaâ a com- 

riLSi caro este so- 
<9aMg* OMgri Îl__________
rte-art a berșonalrtâțu umane și 
-rosceroa tdvetalia de trai st oe 
dvene al aaaaecitar munci:, 
la tetro oe aiaseia noastră a 
xme: .x=i ~Jd drop:* și mai 
base. a :K-._ aecuritâfii ti cola- 
bwârS între tonic națiunile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
«I wrirtie Eăena Ceaușescu. 
roua-t: tovarăși din conducerea 
ăe aar-.id sa de stat Parcurg oe 
:-ls aleea ceciralâ a parcului. 
rretaeradenL oamenii muncii 
dsa <-as ia nou sentimentelor 
oe dragoste si stimă oe care le 
sxrteesc fată de secretarul gene
ra. ai portsdutai. oria aplauze si 
•catfL ariatr-a avalanșă da flori 
K arar, de fericire, win cintece 
t; dansuri.

■_ ~ moment aparte. plin de 
pr-»oe:«oe s. candoare, il repre- 
atat* evoluția artistică a șoimi
lor oatrsei Si Pionierilor, care 
Mtasacse astfel marelui lor 
priesen pentru veghea lui r.ein- 

si grija oe care le-o 
poartă, pentru cooilăria fericită 
ne care o trăiesc. Pe olatoui din 
fa-a — f;-.-;r.: arteziene. li
tere gimnaste și un grup masiv

par’idului. în 
popor român, 
devotamentul 
fără margini, 
o adevărată

numele 
de in

și dra-
j^rbă-

$i pinâCasa de cultură din Hunedoa
ra a găzduit un spectacol tema
tic intitulat „Omagiu femeii 
muncitoare". De asemenea, clu
burile sindicatelor din principa
lele centre miniere ale Văii Jiu
lui. și cele ale întreprinderii 
„Victoria" Călan. și întreprin
derii de tricotaje din Cimpeni 
au organizat simpozioane in ca
drul cărora a fost evidențiată 
creșterea rolului femeilor in 
viața politică, economică și so- 
ciăl-culturală a țării. In mai

★
La Drobeta-Turnu 

Orșova. Baia de Aramă , 
hala, și în alte localități mehe- 
dințene au fost vernisate expo
ziții de artă populară adăpos
tind lucrări realizate cu iscusin
ță și măiestrie artistică de către 
gospodine din județ. Simultan, 
in așezămintele de cultură din 
același județ s-au desfășurat 
simpozioane și expuneri.

Severin, 
și Stre-

crt-

a f-4
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care 
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SABAT DOTAT CU 
MARTIE" A FOST

sabun ea .-Xărtrrre 
ftOtUMO m saai 
si pacea.
pentru

Ml are t 
cele W

În
noi 
ne 

o 
re-

MVTWri
ea r*a

erjer. neavoa 
ce si studenții <&: 
Etehnic. fe colaborare cu soe- 
rialrst;: din cercetare. proiec
tare și producție. au în
ceput să lucreze la pro
iectarea și realizarea unei 
linii de tumare automatizate, a 
altor marin: ti instalații de Înal
tă tehnicitate. Vom intensifica 
mai mult cercetarea științifică si 
de inginerie tehnologică, vom in
tegra mai activ t-
Institutului in efortul national 
de modernizare a producției, de 
promovare a progresului tehnic, 
de afirmare a cuceririlor revo
luției tehnico-stiintifice.

Exprimind încă o dată gindu
rile tuturor celor ce activează in 
învățămint și cercetare, ingădui- 
ți-mi să vă adresez dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. urarea d^ 
sănătate, ani multi in fruntea

Mect-te ie tenis dintre echipe
le României si Austriei contend 
per.-.-j sferturile de finală ale 
grupei B a zonei europene a 
..Cupei Davis" a început ieri, in 

-..-ca. sub zodia Zeiței 
Fcc'una. Intîlnindu-1 in prima 

ă oe austriacul Hans Kary.
• nostru campion Ilie Năs- 

e a obtînut o victorie ooate 
: le’eră decit arată rezultatele 

pe jeturi 6—1. 7—5. 6—4. Este 
icient să arătăm că Ilie Năs- 
?. părind in acest meci plin 
tinerele Și ambiție, si-a de

monstrat din nou clasa si valoa- 
. realizind. in fata adversaru- 
sâu. cinci ghemuri ia zero și. 
i am numărat bine, vreo 22 
..a»:". a?, argument care ble- 

dează pentru măiestria si tehni
citatea sa înaltă. Am văzut din 
nou secvențe de tenis-spectăcol. 
Năstase incintindu-ne. cum a 
făcut-o de atitea ori. ochiul și 
inima prin retururile sale in lung 
de linie. prin«passing-shot-urile 
si prin stopurile așezate cu atita 
precizie lingă fileu. Partida a 
durat mai puțin de o oră și ju
mătate. suficient insă ca 
ca de atitea ori. să ne 
redescoperim multe din 
setile ..sportului alb“. Și 1 
nunt nu lipsit ____________
izbinda lui Ilie Năstase. de ieri, 
este a 100-a victorie pentru echi
pa României in „Cupa Davis“. 
Felicitări. Ilie. și cit mai multe

. Iile, tot 
facă să

i frtimu- 
un amă- 

de semnificație :

succese. în continuare, pentru 
sportul românesc!

In a doua partidă a zilei, tînă- 
rul nostru jucător Florin Segăr- 
ceanu a intîlnit „rezervă" echi
pei oaspete. pe numărul trei, 
Robert Rheininger. intrucît Peter 
Feigl s-a accidentat în cursul 
antrenamentului de miercuri 
după-amiază. Avînd o alură atle
tică și lovituri puternice, tînărul 
jucător austriac a fost un adver
sar dificil pentru jucătorul nu
mărul doi al echipei noastre. 
Reprezentantul nostru a început 
partida cu o inexplicabilă stere 
de inhibare, ceea ce 1-â si făcut 
să greșească prea mult si. în 
consecință, să piardă primul set: 
4—6. Pe parcurs si-a mai revenit 
(7—5 în setul doi), insă in conti
nuare serviciul si retururile orea 
rar și-au nimerit ținta. întîlnirea 
nu s-a ridicat la nivelul tehnic 
și spectacular scontat. Ne-a sur
prins că jucătorul nostru, după 
frumoasele si promițătoarele 
performante din meciul de la 
Zagreb cu Iugoslavia, nu s-a 
descurcat, in fața unui adversar 
care a comis numeroase greșeli. 
Dealtfel, meciul lor a fost un 
meci al greșelilor, care a durat 
aproape trei ore. încneindu-se, 
pină la urmă, cu 
triacului cu 3—1 (6—4. o-7. 7—i 
6—1). Astăzi, de la ora 16,00, este 
programată partida de dublu.

V. CABULEA

DE LA
„CUPA 8 _______ ______
CÎȘTIGAT DE ECHIPA DE 
TINERET ‘ ------*------
primul joc, handbalistele român
ce au învins cu 17—13 (11—4) 
echipa Vozdovaț. iar in cel de-al 
doilea au întrecut cu 
(11—6) echipa Radnicki, 
S-ă clasat pe locul 
trei a fost ocupat 
Vozdovaț, urmată 
Mediținar.
• PROBA DE

4X7,5 km la biatlon, din cadrul 
„Dinamoviadei" de schi fond de 
la Sverdlovsk, a revenit forma
ției U.R.S.S., cu , timoul de 
1 h 47’08“, urmată de Cehoslova
cia — 1 h 49'35” și România — 
lh 80’56”.

Concursul de sărituri cu 
schiurile de Ia trambulină a fost 
ciștigat la egalitate de puncte 
(2 457,3) de către concurenții so-

Ștafeta feminină 4X5 
Încheiat cu succesul 
U.R.S.S. - lh 02’09”.

« La JESENICE, in 
natul european de hochei 
gheață pentru juniori (gruoa B), 
echipele Iugoslaviei și Italiei au 
terminat la egalitate : 3—3 (1—0, 
1—2, 1—1). Astăzi selecționata 
României intilnește reprezenta
tiva Franței.
• PESTE 12 000 DE SPECTA

TORI au urmărit la Copenhaga 
partidele din ultima zi a întil- 
nirii internaționale de tenis din
tre selecționata S.U.A. și o re
prezentativă a Europei. Te- 
nismanii americani au obținut 
victoria cu scorul de 3—2. Iată 
rezultatele înregistrate in ultima 
zi : Jimmy Connors — Adriano 
Panatta 6—4. 6—1 : Bjorn Borg 
— Gerulaitis 7—5. 6—4 ; Connors, 
Gerulaitiă — Borg, Panatta 6—2, 
6—4.

victoria aus-
•5,

TV
VINERI, 1 martie 1980

PROGRAMUL 1
16.05 în direct de16.00 Telex. ___  ... _____ ___

la... Politehnică. Curs de pregăti
re pentru admiterea în invățămîri- 
tul superior, realizat in colabo
rare cu Institutul politehnic din 
București. 16.30 Emisiune in limba 
germană. 13.25 Reportaj pe glob : 
Republica Ghana. 18.35 La volan 
— emisiuhe pentru conducătorii 
auto. 18.50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19.20 In actualitate : alege
rile de la 9 martie ! 19.33 Noi, fe
meile t Emisiune festivă dedicată, 
zilei de 8 martie. Ziua internațio
nală a femeii. 20.15 Film ar'istic : 
„Trei zile și trei nopți", o pro-

ducție a Casei de filme Unu. 21,55 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

16.00 Tenis : România — Austria 
Jn „Cupa Davis", partida de du
blu. Transmisiune directă de la 
București. 18.00 înfrățiți in cintec 
și joc — cintece și dansuri popu
lare cu ansamblul ..Brîuietul". 
18,30 Blocnotes — informații utili
tare. 18.30 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19.20 în actualitate : alege
rile de lă 9 martie ! 19.35 Radar 
pionieresc. 19.55 Buletinul rutier 
ăl Capitalei. 20.05 Orchestra de ca
meră „Simfonietta". 20,23 De pre
tutindeni. Monumente de artă de 
la Potsdam. 20.50 Pagini lirice ș> 
eroice din creația românească, 
operă, operetă și balet. Interpre
tează soliștii și ansamblurile tea
trelor lirice din București. Con
stanța, Brașov Craiova. 21.55 Tele
jurnal. >



Viitorul guvern al Zimbabwe — PREZENȚE ROMÂNEȘTI
un guvern al Frontului Patriotic
• ÎNTREVEDERI ALE PREMIERULUI ROBERT MUGABE • NOI 
MESAJE DE FELICITARE CU PRILEJUL MARII VICTORII ELECTORALE

SAL.ISBURY 6 (Agerpres) — 
Premierul desemnat al Rhode- 
siei. Robert Mugabe, președin
tele Uniunii Naționale Africane 
Zimbabwe (Z.A.N.U.), a avut joi 
convorbiri cu guvernatorul bri- 
tarțic, lordul Soames, cu care a 
examinat o serie de proble- 
rtigj legate de formarea guver
nului și de perioada de tranziție 
pînă la proclamarea oficială a 
independenței țării, anunță a- 
genția Reuter.

în aceeași zi, la Salisbury a 
avut loc o nouă întrevedere în
tre, Robert Mugabe și 
Nkomo, 
Poporului 
(Z.A.P.U.), 
s uitărilor 
rii primului guvern al viitorului 
stat independent Zimbabwe. 
Noul guvern, au declarat cei doi 
lideri politici, va fi un guvern 
al Frontului Patriotic. Un pur
tător de cuvînt al Z.A.N.U. a 
declarat că, în cadrul acestei în
trevederi, s-a ajuns la un acord 
de principiu ca Joshua Nkomo 
să candideze pentru funcția de 
președinte al țării, fără puteri 
executive.

Reluînd o declarație a unul 
purtător de cuvînt al lordului 
Soames, agenția Associated 
Press informează că data exac
tă a proclamării independenței 
va fi stabilită în cadrul consul
tărilor dintre guvernatorul bri
tanic si guvernul ce va fi for
mat de Robert Mugabe.

Joshua 
președintele Uniunii 

African Zimbabwe 
, in cadrul con- 

în vederea formă-

LUANDA 6 (Agerpres) — Pre
ședintele Angolei, Jose Edu
ardo dos Santos, președintele 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, a 
adresat lui Robert Mugabe și 
Joshua Nkomo mesaje de felici
tare pentru succesul obținut în 
alegeri .în document se arată, 
de asemenea, că victoria re
prezentanților organizațiilor 
Z.A.N.U.-F.P. și Z.A.P.U. dove
dește maturitatea politică a po
porului Zimbabwe și dorința sa 
de a realiza, intr-un spirit de 
pace, un Zimbabwe indepen
dent, democratic, unit și revo
luționar.

BAMAKO 6 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Mali, 
Moussa Traore, a salutat victo
ria obținută in alegerile din 
Zimbabwe de Frontul Patriotic, 
într-o declarație difuzată de 
postul de radio național, șeful 
statului malian a subliniat im
portanța deosebită a acestei vic
torii pentru continentul african, 
faptul că ea constituie încă 
înfrângere a rasismului. I 
ședințele Moussa Traore a lan
sat un apel popoarelor africane 
pentru a acționa de așa manieră 
îneît poporul Zimbabwe să 
poată bucura de cuceririle 
tigate în urma unor lupte 
delungate, pline de jertfe 
privațiuni.

Convorbiri Georgetown Ambasadorul țării noastre
romano-iramene

a

TEHERAN 6 (Agerpres) — 
Ministrul iranian al petrolu
lui, Aii Akbar Moinfar, s-a 
întîlnit cu Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului 
comerțului exterior și coope
rării economice internațio
nale. Anterior, oaspetele
avut convorbiri cu Soiahedin 
Fatahi. adjunct al ministru
lui comerțului, cu alte oficia
lități iraniene, cu care a exa
minat probleme privind dez
voltarea și diversificarea re
lațiilor economice bilaterale. 
Ambele părți au apreciat că 
există reale posibilități 
această direcție.

și-a prezentat scrisorile de acreditare
GEORGETOWN 6 (Agerpres) 

— Președintele Republicii Coo
peratiste Guyana, Raymond 
Arthur Chung, l-a primit pe 
ambasadorul României, Marin 
Argint, care a prezentat scriso
rile de acreditare.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
un cordial salut și călduroase 
urări de sănătate și fericire 
personală președintelui Repu
blicii Cooperatiste Guyana, de 
progres și succese poporului 
guyanez pe calea dezvoltării 
sale de sine stătătoare.

Exprimind deosebita sa mul
țumire pentru mesajul adresat,

Mediterană — este situată la 
confluența a trei continente : 
Europa, Asia si Africa. In de
cursul timpului, la numele 
insulei s-a adăugat, de fiecare 
dată, și apelativul de „insula 
păcii", cu toate că istoria nu a 
fost din acest punct de vedere 
prea generoasă cu ea. Stăpinită 
succesiv de egipteni, hitiți, fe
nicieni, asirieni, perși, englezi, 
venețieni, turci ji din nou de 
englezi, Cipru — urmare a miș
cării de eliberare națională care 
ia după cel de-al doilea război 
mondial forma luptei armate — 
devine republică în 1960, membră

upranumită „Insula 
Afroditei" sau „Insula 
Paradisului“, Cipru — 
cea de-a treia insulă 
ca mărime din Marea

rilor intercomunitare, nu te 
poate anticipa încă o rezolvare 
a problemei cipriote.

România socialistă s-a pro
nunțat, după cum este cunoscut, 
in mod constant, pentru soluțio
narea acestei probleme pe cale 
pașnică, pentru integritatea și 
suveranitatea Ciprului, pentru 
realizarea unei colaborări intre 
cele două comunități, pornind de 
la premisa că aceasta corespunde 
intereselor tuturor oamenilor 
muncii ciprioți, colaborării și 
păcii in Balcani, in Mediterană,

Raportul anual
GENEVA 6 (Agerpres). — în 

raportul anual dat publicității 
la Geneva de Acordul General 
pentru Tarife și Comerț 
(G.A.T.T.) se arată că In 1979 — 
pentru prima dată după anul 
1972 — volumul producției
mondiale agricole a scăzut, 
ceea ce a antrenat o diminuare 
a ritmului de creștere a pro
ducției mondiale în ansamblul 
său, de la 4 la sută in 1978, la 
3 la sută în 1979. Evoluția a- 
mintită a determinat însă o spo
rire a volumului comerțului 
mondial cu produse agricole, 
impulsionat de necesitatea aco-, 
peririi deficitelor create de re
coltele mici din unele zone. Vo
lumul general al comerțului 
mondial a sporit, astfel, anul 
trecut, cu 7 la sută, atingînd 
valoarea totală de 1 630 miliarde 
dolari. Este evidențiat, totodată, 
faptul că prețurile produselor 
agricole au înregistrat o creș
tere mai accelerată, anul tre
cut, în comparație cu cele ale 
produselor industriale.

Raportul G.A.T.T. relevă, tot
odată, câ în 1979 comerțul mon
dial cu produse manufacturate a 
sporit cu 5 la sută, menținin- 
du-se la ritmul din 1978, iar 
producția industriei extractive a 
crescut cu 2 la sută — nivel 
ușor superior celui din I9'®-

Potrivit indicatorilor O.N.U., 
pre,urile produselor primare —

al G. A. T. T.
altele decît carburanții 
portate de statele industrializate 
au crescut anul trecut in medie cu 
17 la sută, față de 10 la sută 
cu un an înainte. Minereurile 
și metalele neferoase au înre
gistrat pe plan mondial majoră
rile de prețuri cele mai specta
culoase — de 23 și, respectiv, 
20 la sută — evoluție explicabi
lă prin politica statelor dețină
toare de stocuri la aceste ma
terii prime de 
sporirea cererii 
dială — relevă 
portul G.A.T.T.

bază, precum și 
pe piața mon- 

in încheiere ra-
ciment de la Sbeick-Saidde

Un nou și important obiectiv, rezultat al cooperâni rodnice dintre 
România și Siria, fabrica

președintele Arthur, Chung 
rugat să se transmită 1 
ședintelui 
personalitate remarcabilă a 
vieții internaționale, din partea 
sa și a poporului guyanez, un 
salut prietensc și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală și de prosperitate și 
pace poporului român.

După 
lor de 
asistat 
nistrul 
cum și 
neze, a 
privind 
lațiilor 
țile de 
dintre România și 
multiple planuri, 
celor două țări și 
păcii și securității 
nale.

! a 
pre- 

Nicolae Ceaușescu, 
remarcabilă

prezentarea scrisori- 
acreditare, la care aii 
Rashleigh Jakson, mi- 
afacerilor externe, pre- 
alte oficialități guya- 
avut loc o convorbire 
stadiul aetual al re- 
bilaterale și padbilită- 
■dezvoltare a cooperării 

Guyana pe 
în interesul 

popoare, al 
intemațio-

MANIFESTĂRI

CULTURALE

DAKAR 6 (Agerpres^ — în' 
tr-un cadru 
Universității 
donat, din 
Centrale Universitare din Bucu
rești, un set de cărți 
nești, cuprinzind lucrări 
ferite domenii

Mulțumind pentru 
Seydou Madani Sy, 
Universității senegaleze, a 
levat dezvoltarea remarcabilă 
a culturii din țara noastră, asi
gurând că volumele donate, prin 
diversitatea domeniilor repre
zentate, constituie un prețios 
material documentar, atit pen
tru studenți, cit și pentru pro
fesori și cercetători.

★
Postul național de radio sene- 

galez a transmis, in cadrul ri
dului „România se prezintă*4, 
emisiunea „România — un sis
tem democratic original**, care 
reliefează trăsăturile definitorii 
ale profundului democratism al 
politicii României, contribuția e- 
sențialâ a președintelui Nicolae 
Ceaușescu la democratizarea 
crescândă a întregii noastre 
vieți economice și sociale.

festiv. Bibliotecii 
din Dakar i-ă fost 
partea Bibliotecii

româ- 
din di-
donație, 
rectorul

re-

Alegerea

conducerii

P. D. C. Italian
ROMA 6 (Agerpres) — In ca

drul primei reuniuni a Consi
liului Național al Partidului 
Democrat Creștin Italian, ți
nută după cel de-al XIV- 
lea Congres al P.D.C., Fla- 
minio Piccoli, a fost ales se
cretar politic al partidului. Pre
ședinte al Consiliului Național 
al P.D.C. a fost ales Arnaldo 
Forlani. Decizia cu privire la 
alegerea. noilor organe de con
ducere ale partidului „confirmă 
diviziunea in două grupări opu
se a democrației-creștine. mar
cată, dealtfel, și la recentul con
gres** — relevă agenția italiană 
de presă A.N.S.A. „Cele două 
grupări — precizează sursa ci
tată — divizate in problema 
adoptării unui punct de vedere 
cu privire la poziția față de vii
toarea participare a. comuniști
lor la guvern nu au reușit să 
găsească o soluție 
șfîrșitul unei zile 
consultări, pentru a 
ducerea partidului**.

unitară la 
de intense 
alege con-

Speranțe pe „Insula Afroditei"

însemnări din Cipru

a Organizației Națiunilor Unite. 
In urma unor conflicte izbucnite 
intre populația greacă și cea 
turcă, incepind din 1964. pe 
insulă s-au instalat trupele 
O.N.U. Zece ani mai tirziu, in 
1974, are loc lovitura de stat îm
potriva regimului legal al arhie
piscopului Makarios. Prin rezo
luții succesive, atit Consiliul de 
Securitate, cit ji Adunarea Ge
nerală a O.N.U. solicită tuturor 
statelor să respecte suveranita
tea, independența, integritatea 
teritorială și statutul de țari ne- 
alineată cl Republicii Cipru, in
clusiv retragerea tuturor forțe
lor armate străine din Cipru, 
în 1977, se pun, după discuțiile 
purtate intre reprezentanții 
celor două comunități. bazele 
unui acord de soluționare a pro
blemei cipriote, dar, cel puțin 
pentru moment. in condițiile, 
eforturilor de reluare a negocie

in Europa și in întreaga lume.
în mod semnificativ, recentul 

Congres al Organizației Tinere
tului Democrat Unit din Cipru 
(E.D.O.N.), la care a participat 
și un reprezentant al U.T.C. din 
România, s-a desfășurat sub 
deviza „împreună cu ciprioții 
turci, împotriva imperialismului, 
pentru o patrie comună". Tre
buie notat că această deviză are 
un real corespondent in dorința 
tineretului cipriot, răspunde pe 
deplin năzuințelor acestuia de a 
trăi intr-o lume mai dreaptă și 
mai bună, de colaborare și pace, 
în cadrul dezbaterilor, in discu
țiile pe care le-au avut cu par- 
ticipanți la Congresul E.D.O.N., 
intre care s-au aflat Andreas 
Oratis. Chistakis Anastasiou care 
vorbesc limba română, fiind 
absolvenți ai unor facultăți din 
țara noastră, a rezultat hotărirea 
tineretului cipriot de a acționa

pentru soluționarea pe cale po
litică a situației din Cipru, asi- 
gurîndu-se independența, suve-, 
ranitatea, unitatea și nealinierea 
Republicii Cipru, in strinsă con
cordanță cu rezoluțiile O.N.U. 
referitoare la Cipru. Retragerea 
trupelor străine din Cipru, adop
tarea măsurilor necesare pentru 
întărirea încrederii reciproce și 
cooperării intre cele două comu
nități presupun cu necesitate 
respectarea dreptului poporului 
cipriot de a-și hotărî singur 
soarta, fără nici un amestec din 
afară.

Ca o confirmare a aprecierii 
de care se bucură E.D.O.N., ca 
organizație comunistă de tineret, 
în viața politică a țării, delega
țiile de peste hotare — partici
pante la congresul său — au fost 
primite de președintele Republi
cii, Spiros Kiprianou, care a 
reafirmat poziția guvernului 
cipriot de soluționare pe cale 
politică a problemei cipriote.

Călătorind prin insula in care 
a fost descoperită celebra statuie 
a zeiței Venus, nu se poate să 
nu sesizezi dorința sinceră a 
populației grecești cipriote de a 
trăi intr-o patrie untcă, împreu
nă cUfComunitatea cipriotă-turcă 
așa cum au trăit, dealtfel, secole 
de-a rîndul in colaborare și 
prietenie, de a șterge din rea
litate și din memoria tuturor 
„linia verde" care desparte astăzi 
cele două comunități. In poemele 
publicate recent la Nicosia de 
poetul popular Paulos Liassides, 
răzbate fiorul prieteniei dintre 
ciprioții greci și cei turci. 
acum, ca și altădată, magazine. W 
Nicosiei vind deopotrivă discul 
cu muzică turcească sau gre
cească, incepind astfel să probeze 
o singură și aceeași dorință, 
aceea a unei patrii unice a celor 
două comunități. Spectacolul 
„Monstrul din Taurus", după 
piesa de teatru a scriitorului 
turc Aziz Nessim care se joacă 
la Nicosia, nu reprezintă doar, 
prin ea însăși, un simbol al tra
dițiilor de colaborare și convie
țuire pașnică intre cele două 
comunități ?
/ Călătorul grăbit sau cel care 
are timp să zăbovească pe stră
zile înguste ale Nicosiei istorice 
sau pe moderna arteră care 
poartă numele arhitectului re
publicii, arhiepiscopul Makarios, 
nu poate să nu se convingi că 
singura soluție rațională de re
zolvare a problemei cipriote este 
și trebuie să fie conviețuirea 
celor două comunități intr-o pa
trie unică, independentă și su
verană.

ANDREI POPESCU

Condamnări in

bloc
Vocabular
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Coreea de Sud
organizată șl pusă în aplicare 
de un personaj cel puțin tot atit 
sus-pus al regimului, fostul șef 
al Agenției Centrale de Investi
gații sud-coreene (K.C.I.A.). 
generalul Kim Jae Kyu. Pe unul 
din colaboratorii acestuia din 
urmă, colonelul Park Heung 
Joo. tribunalul l-a condamnat la 
moarte, sentința fiind executată 
joi. Alți inculpați au fost con
damnați la închisoare pe viață 
sau pe diferite termene. Proce
sul continuă și este de așteptat 
ca rezultatele să fie pe măsura 
înverșunării cu care se desfă
șoară lupta dintre succesorii 
militari ai lui Pak Cijan Hi.

Proliferarea 
grupârilor 

neonaziste in R.F.G.
BONN 6 (Agerpres) — în 

ultima jumătate de an, nu
mărul organizațiilor și gru
părilor neofasciste care ac
tivează în R.F. Germania a 
sporit de la 120 la 180, se 
arată intr-un document dat 
publicității la Frankfurt pe 
Main de Uniunea antifasciș
tilor. Documentul citat subli
niază că reține, de asemenea, 
atenția proliferarea „Grupe
lor pentru exerciții de apă- 
rare“ — aș a-n urnitele 
„Wehrsportgruppen**,

Astfel! de organizații, for
mate în special din tineri, au 
apărut în diferite landuri ale 
R.F.G. „Uniunea grupelor 
pentru exerciții de apărare** 
din Schleswik-Holstein, de 
pildă, grupează membri care 
fac parte, în același timp, 
din organizația „Wikingju- 
gend“, care continuă „tradi- 
ția“ organizației de tineret 
„Hitlerjugend** din perioada 
celui de-al Ill-lea Reich,

Se precizează că unele din
tre aceste organizații dispun 
de bogate depozite de arme, 
membrii lor desfășurindu-și 
activitățile de „pregătire 
pentru apărare** în uniforme 
In stil nazist.

SEUL 6 (Agerpres) — Tribu
nalul militar din Coreea de Sud 
a început judecarea procesului 
intentat persoanelor militare și 
civile, acuzate dn participare la 
asasinarea, la sfirșitul lunii oc
tombrie. anul trecut, a dictato
rului Pak Cijan Hi. Printre cei 
care au compărut in fața juriu
lui se numără și generalul 
Chung Seung Hwa. fost șef al 
Statului Major al armatei, in
vestit după asasinat si cu func
ția de administrator al „stării 
excepționale**. El este învinuit 
de ..participare** la acțiunea de 
lichidare a dictatorului, acțiune

notes invățămintului
BRASILIA 6 (Agerpres) - 

La ambasada țării noastre din 
Brasilia a. fost organizată o 

filme documentare ro-

Dezvoltarea

*u fete

MAREA BRITANIE

superior in Zair
Kadecvat

în limbajul comentatorilor vieții economice ri C 
lumii occidentale, se utilizează tot mai trecven: 1 
sorginte medicală. Fenomenul este deosebit de se 
întrucit ascunde — sau dezvăluie — o anumită stare de sn 
Astfel, despre creșterea rapidă, spectaealoi 
aurului se spune, in alți termeni, că piața me 
fost „cuprinsă de febră**. în legătură cu cen 
700 sau 800 de dolari pentru o uncie se f: 
„trecerea unei bariere psihologice** sau a u 
Despre inflație se spune câ înregistrează „ 
te“. Și alți, și alți termeni precum ..recidii 
„virulenta tensiunii**, sau .necesitatea aplicării 
tici“ adecvate. Iar graficele privind inflația si d.agra 
burselor sint considerate de specialiști adevărate „electr® 
diograme ale economim** statelor capitaliste.

Cum se explică acest fapt ?
Mai intii, preferința pentru termeni clinici deno'â că subiec

tul — economia capitalistă — e văzut, din cauza crizei prin 
care trece, ca un organism bolnav, căruia trebuie să i se aplice 
un tratament. Introduși intr-un astfel de sistem âe termeni, 
nu ne rămine decit să citim graficele (chiar ca ne»ne-ialisti) 
constatind că ele pot declanșa temeinice motive de îngrijorare. 
Astfel, statistici ale O.E.C.D. arată că anul trecut. ritmul 
general de creștere a economiei statelor occidentale a ma
nifestat o tendință descendentă, coborind una-două trepte oe 
scara indicatorului procentual. Perspectivele nu sint deloc 
încurajatoare, anticipindu-se că nivelul general de creștere 
economică va fi anul acesta de circa 2 la sută, față de 3,5 la 
sută cit se prevăzuse cu cîteva luni in urmă.

Ce mai arată graficele ? Că rata inflației a crescut perma
nent. stimulată de creșterea prețurilor ia unele produse, că 
productivitatea muncii, este in scădere, dar, in schimb, curba 
șomajului marchează salturi bruște. Pe plan financiar, evolu
țiile dolarului în linia „dinților de ferăstrău** (adică oscilant) 
reprezintă efectul unei nervozități generale și a unei căutări 
îngrijorate de echilibru, intr-un sistem monetar internațional 
ce poate fi caracterizat mai degrabă ca dezordonat în acest 
cadru, fenomenul cel mai spectaculos din ultimele luni — 
creșterea accentuată a prețului aurului — nu reprezintă decit 
unul din „simptomele*4 organismului economico-finanriar aflat 
în criză.

înțelegem astfel că adoptarea unui limbaj nu reprezintă doar 
o „stare emoțională de surescitare**, ci dă la iveală o realitate 
dramatică, care îndeamnă vrind-nevrind. la utilizarea unui 
vocabular clinic...

capei. I 
2180 de 
lumini 
cursurile 
nor se ridică la aps 
Anul trecu*. Ia t 
națională și in alte instituții de 
învățământ superior din tară au 
obținut diplome peste 26 000 de 
tineri, in timp ce in 1960. nu
mărul acestora abia se ridica la 
115. De remarcat, totodată, că 
din cele 2 600 de cadre didactice 
universitare, marea majoritate 
sint acum zairezi. in timp ce in 
anul 1960 nu exista nici cel pu
țin ur. singur profesor autohton.

Vizita ministrului nipon 
de externe in Pakistan

ȘTEFAN NICOLAE

Președintele Pakistanului. Mo
hammad Zia-Ul Haq, l-a primit 
miereuri pe Sanaa Sonoda. fost 
ministru de externe, trimisul 
special aj primului ministru al 
Japoniei, Masayoshi Ohira, care 
se află in capitala pakistaneză 
in cadrul unui turneu efectuat 
intr-o serie de țări din Orientul 
Mijlociu și Asia de sud-est. In 
cadrul convorbirii, au fost dis- 
eutate aspecte ale relațiilor bi
laterale și o serie de probleme 
internaționale actuale.

„Premiul Nobel", cu 10 la sută 
mai mare

Valoarea „Premiului Nobel" a fost ma
jorată in acest an cu 10 la sută, a anun
țat „Fundația Nobel", care administrează 
uriașa avere lăsată moștenire de chimis
tul suedez Alfred Nobel (1833—1896). in
ventatorul dinamitei. Astfel, incepind din 
acest an, laureații prestigioasei distincții 
— care s-au afirmat prin contribuțiile 
lor remarcabile in domeniile medicinci, 
chimiei, fizicii, literaturii, economiei și în 
lupta pentru pace — vor primi cecuri in 
Valoare de 880 000 de coroane (210 000 do-

Celule fotovoltaice

mai mare de numai 2—3 ori decît cel al 
energiei „clasice", fată de 10—12 ori, cit 
este in prezent. Totodată, companiile 
menționate studiază posibilitatea reali
zării unor centrale solare mari.

Felicitări la... 140 de ani
în aceste zile, din toate zonele Uniunii 

Sovietice sosesc numeroase scrisori de 
felicitare pe adresa Afusei Hassanova, 
din Azerbaidjan, care împlinește venera
bila virstă de 140 de ani. Afusa Hanum, 
cum ii spun consătenii. îți așteaptă ani
versarea muncind, avînd o sănătate bună

program pentru combaterea fumatului 
în scopul descurajării fumătorilor, mi
nistrul finlandez a recomandat creșterea 
cu 15 la sută a prețurilor țigărilor cu un 
conținut mare de gudron si nicotină. De 
asemenea, in programul prezentat de 
Pentilla se recomandă interzicerea fuma
tului in toate locurile de muncă, precum 
si majorarea cu 5 la sută in fiecare an 
a tuturor prețurilor sortimentelor de ți
gări.

Prin aplicarea acestui program, a de
clarat ministrul finlandez, se urmărește 
și ca tinăra generație să nu fie afectată 
de efectele atit de nocive ale fumatului.

Profituri in dauna echilibrului 
ecologic

• IN ACESTE ZILE a 
ăi-Bt ta Praga. in ridul 

_Dietkxiiral dramaturgiei 
mondiale*, volumul „Autorii 
români* sub îngrijirea criti
cului literar Jarmila Gabrie- 
lova. Sini prezentați 88 de 
scriitori și operele lor, in- 
eepind eu eitsieii literaturii 
noastre dramatice și termi- 
nind eu autorii contemporani

Construcții noi, moderne in vechea capitală 
a țârii, Londra

Miting împotriva 
terorismului in Italia
ROMA 6 (Agerpres) — Din 

inițiativa Partidului Comunist 
Italian, la Roma s-a desfășurat 
un miting de protest împotriva 
acțiunilor subversive ale extre
miștilor. Luînd cuvîntul la mi
ting, la care au participat mai 
multe mii de persoane, secreta
rul comitetului regional Lațium 
al P.C.I. a evidențiat că cei ce 
pun accentul pe teroare și vio
lență încercind să intimideze o 
forță influentă cum este Parti
dul Comunist Italian, sprijinit 
de masele largi populare, comit 
o mare eroare.

Conducătorii P.C.I. au adre
sat un apel locuitorilor Romei 
de a culege semnături pe o pe
tiție de protest împotriva acțiu
nilor extremiștilor.

la Cetatea Vaticanului de Papa 
loan Paul al II-lea, informează 
agenția France Presse.

NEGOCIERI HONDURIANO. 
SALVADORIENE

C.E.E. — PERSPECTIVE 
ECONOMICE

celarul R.F.G. au declarat că 
punctele de vedere ale celor 
două guverne in ceea ce priveș
te marile probleme internațio
nale discutate „coincid în mare 
măsură**. Președintele Carter a 
adăugat că între interesele 
directe ale celor două țări „e- 
xistă din cînd în cînd diferențe 
de nuanță, uneori diferențe mai 
mari**.

ÎN LUNA FEBRUARIE, in 
R.F. Germania au fost înregis
trați oficial 992 500 șomeri, a 
anunțat, miercuri, la Nurnberg, 
președintele Oficiului federal 
pentru muncă. Josef Stingi. Rata 
șomajului este de 4,3 la sută din 
forța de muncă.

în aceeași lună, numărul șo
merilor parțiali s-a ridicat la 
101 600, crescînd cu 3 500 față 
de ianuarie.
• FIRMA FRANCEZA con

structoare de autoturisme „Ci
troen** a anunțat majorarea cu 
3,4 la sută a prețurilor tuturor 
modelelor aflate în producție. 
La rîndul său, firma „Peugeot** 
a anunțat că, pînă la sfirșitul 
săptăminii, va proceda Ia o ma
jorare a prețurilor între 3,5 și 
4 la sută, tn cursul anului 1979, 
prețul autoturismelor franceze 
a cunoscut o creștere medie de 
11 la sută.
• ACADEMIA FRANCEZA a 

ales ca membru, pentru prima 
dată în cei 365 de ani de exis
tență, o femeie. Este vorba de 
scriitoarea Marguerite Yource- 
nar, în virstă de 77 de ani.

Creșterea economică In țările 
C.E.E. nu va depăși 1,2 Ia sută 
în anul 1980 — se apreciază in 
noul raport asupra situației eco
nomice în Piața comună, adop
tat de Comisia „celor nouă**, de 
la Bruxelles, care relevă, tot
odată, că unele dintre statele 
membre vor cunoaște o evolu
ție negativă. Aceste estimări — 
constată observatorii — sint mai 
pesimiste decît cele din octom
brie 1979, cind Comisia C.E.E. 
prevăzuse un ritm mediu de 
creștere de doi la sută pentru 
anul curent.

în ce privește rata inflației, 
aceasta se va situa in jurul a 11,3 
Ia sută, cu doi la sută mai ri
dicată decît se estima in octom
brie anul trecut. Deficitul ba
lanțelor de plăți curente va fi de 
ordinul a 21 miliarde dolari in 
1980, intre altele și datorită creș
terii importante a prețurilor pe
trolului.

într-un comunicat dat publi
cității la Tegucigalpa, Ministe
rul hondurian al Relațiilor Ex
terne a anunțat că, în zilele de 
11 și 12 martie, la San Jose, vor 
fi reluate negocierile dintre 
Honduras și Salvador privind 
normalizarea completă a rapor
turilor celor două țări vecine. In 
cursul negocierilor vor fi abor
date probleme privind diferen
dul teritorial dintre Honduras 
și Salvador și clauzele proiec
tului unui tratat de 
nizat a fi semnat 
două state.

PENTRU CONSOLIDAREA 
DESTINDERII 

INTERNAȚIONALE
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pace preco- 
între cele

FAROF. din 
— teritoriu 
Danemarca

Statele din nordul Euro
pei vor fate tot ce le stă în 
putere pentru a restabili în
crederea în procesul de des
tindere internațională și în 
soluționarea conflictelor prin 
tratative — a declarat primul 
ministru al Danemarcei. An
ker Joergensen, luînd cuvîn- 
tul în cadrul sesiunii Consi
liului Nordic, care se desfă
șoară la Reykjavik. „Noi — 
a adăugat vorbitorul —, nu 
vom contribui la o agravare 
a contradicțiilor și vom tin
de spre o revenire la destin- 
dere“. Joergensen a apreciat 
că țările nordice au posibi
lități deosebite pentru aceas
ta, avînd în vedere contribu
ția lor constructivă de pînă 
acum la securitatea euro
peană.

• ÎN INSULELE 
nordul Atlanticului 
care face parte din 
— a fost declarată o grevă ge
nerală de 24 de ore, in semn de 
protest fată de planurile gu
vernului autonom al insulelor 
de a trece prin parlamentul lo
cal o serie de legi ce vor avea 
drept efect deteriorarea condi
țiilor materiale ale oamenilor 
muncii. Greva generală a fost 
organizată din inițiativa sindi
catelor, din care fac parte aproa
pe toți cei 35 000 de salariați din 
insule.

AMPT.A DEMONSTRAȚIE 
A ELEVILOR DANEZIamericane acționează. Comerțul mondial cu specii 

și plante protejate prin lege 
porții „gigantice", a declarat 
secretarul general al Acordului 
protecția speciilor, organizație cu sediul 
la Washington. Aflat intr-o vizită 
Miinchen, Peter Sand a precizat că 
puțin 700 tone de fildeș african se 
mercializează anual ------ 
lumii. Or a spus el, 
cantitate de fildeș se 
tiv 50 000 de elefanți, 
uciși 2 milioane de 
pentru 
R.F.G.
peste 340 000 de asemenea piei, a men
ționat Sand.

în Statele Unite, a spus el, sint co
mercializate anual 38 000 000 plante exo
tice amenințate cu dispariția.

de animale 
a luat pro- 
Peter Sand, 

pentru

companii ___
producerea și perfecționarea celu- 

fotovbltdice ' de convertire a ener- 
sblare in electricitate. Aceste com- 

.1 studiază posibilitățile tehnologice 
vind fabricarea mai economicoasă a 

: 'l"lelor pentru a face energia electrică 
obținută de la „astrul zilei" competitivă 
■ : comparație cu alte forme de energie, 

■iele dintre ele — cum ar fi „Photon 
’'iwer" — au identificat noi materiale 

altele decît siliconul — pentru acope- 
ez celulelor respective. Compania „Arco 

■•lolar" a utilizat energia astfel obținută în 
o serie de domenii, de la navigație pînă 

■ la transmisii radio și încălzirea locuințe
lor Specialiști ai acestei firme au sub- 
V.niat că in viitor energia solară astfel 

“t ț’ obținută va avea un preț de cost unitar

Cinci 
pentru 
’e'or

...

și un spirit vioi. Secretul longevității 
- apreciază Afusa Hanum — constă 

munca neobosită pe care o depune 
foarte multe decenii. Ea țese și astăzi 
multă măiestrie covoare și le învață 
tinerele din sat această 
Hassanov 
membri.

ei 
in 
de 
cu 
pe 

artă. Fami'ia 
numără in prezent 180 de

Program pentru combaterea 
fumatului

la 
cel 

. co* 

in diferite țări ale 
pentru o asemenea 
sacrifică aproxima- 
în fiecare an sint 
crocodili, căutați 

pielea lor valoroasă. Numai in 
au fost importate, in anul 1978,

COMUNICAT COMUN
S.U.A.—R.F.G.

Ministrul finlandez pentru problemele 
sociale Și ale. sănătății, Sinikka Luja- 
Pentilla, a prezentat in Parlament un

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII CIPRU, Spyros Kypria- 
nou, a efectuat o vizită oficială 
de două zile la Roma, unde a 
conferit cu președintele Italiei, 
Alessandro Pertini, și cu pre
mierul Francesco Cossiga. Au 
fost examinate aspecte ale rela
țiilor bilaterale, precum și 
sibilitățile de soluționare a 
blemei cipriote.

Joi, ultima zi a vizitei, 
ședințele cipriot a fost

po- 
pro-

pre- 
primit

în urma convorbirilor purtate 
la Washington între președinte
le Jimmy Carter și cancelarul 
R.F.G.. Helmut Schmidt, a fost 
dat publicității un comunicat 
comun în care se arată că aceș
tia au abordat o gamă largă de 
probleme de interes comun, re
ciproc — politice și economice 
— precum și chestiuni ale ac
tualității internaționale.

într-o conferință de presă ți
nută după încheierea' convorbi
rilor, președintele S.U.A. și can-

Peste 100 000 de elevi da
nezi au demonstrat, miercuri, 
ța Copenhaga și în alte mari 
orașe ale țârii. împotriva po
liticii de reducere a alocați
ilor de stat pentru învăță
mânt. în cadrul unui miting 
organizat în fața oalatului 
Christiansborg — sediul par
lamentului — elevii au ce
rut să fie anulată hotărirea 
de reducere a alocațiilor Den- 
tru școlile elementare cu 1,8 
miliarde coroane în urmă
torii trei ani.
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